



लखनऊ, नई दिल्ली और रायपुर से प्रकाशित

पायनियर



सनातन संस्कृति के गौरव के प्रतीक हैं श्री सोमनाथः शाह राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

मतदान खत्म, अब चार जून का इंतजार

राजेश कुमार। नई दिल्ली

19 अप्रैल से शुरू हुआ लोकतंत्र का सबसे बड़ा त्योहार शनिवार को संपन्न हो गया, जिसमें उत्तर प्रदेश की वाराणसी सहित 57 सीटों पर सातवें दौर के मतदान के बाद (शाम 5 बजे) 60 प्रतिशत मतदान हुआ, जहां से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी लगातार तीसरी बार चुनाव लड़ रहे हैं। चुनाव आयोग द्वारा मतदान प्रतिशत को अपडेट किये जाने की संभावना है। पश्चिम बंगाल के संदेशखालि क्षेत्र में तुणमूल कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) समर्थकों के बीच हिंसा की घटनाएं सामने आईं तथा कुछ मतदान केंद्रों पर ईवीएम में गड़बड़ी और धांधली की शिकायतें दर्ज की गईं। इस चरण में केंद्र शासित प्रदेश चंडीगढ़ की एक, पंजाब की सभी 13 और हिमाचल प्रदेश की चार, उत्तर प्रदेश की 13, पश्चिम बंगाल की नौ, बिहार की आठ, ओडिशा की छह और झारखंड की तीन लोकसभा सीट सहित 57 सीट पर मतदान हो रहा है। ओडिशा की शेष 42 विधानसभा सीट के वारंसे चुनाव और हिमाचल प्रदेश की छह विधानसभा सीट के लिए उपचुनाव भी इसी के साथ हो रहे हैं।



कन्याकुमारी में विवेकानंद टॉक मेमोरियल में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी।

वाल राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) लोकसभा चुनाव में लगातार तीसरी बार जीत दर्ज करके सत्ता बरकरार रखने की कोशिश कर रहा है। विपक्षी इंडिया गठबंधन कुछ राज्यों में संयुक्त लड़ाई लड़कर राजग का मुकाबला कर रहा है। मतों की गिनती 4 जून को होगी। अरुणाचल प्रदेश और सिक्किम में विधानसभा चुनाव के लिए मतगणना 2 जून को होगी। झारखंड में करीब 67.95 प्रतिशत

मतदान हुआ। उत्तर प्रदेश में 54.4 प्रतिशत, बिहार में 69.89, बिहार में 48.86 और हिमाचल प्रदेश में 66.56 प्रतिशत मतदान हुआ। पंजाब में शाम 5 बजे तक 55.20 प्रतिशत मतदान हुआ जबकि चंडीगढ़ में 62.80 प्रतिशत मतदान हुआ। ओडिशा में करीब 62.46 प्रतिशत मतदान हुआ। आम चुनाव के पहले छह चरणों में मतदान क्रमशः 66.14 प्रतिशत, 66.71 प्रतिशत, 65.68 प्रतिशत, 69.16

प्रतिशत, 62.2 प्रतिशत और 63.36 प्रतिशत रहा। निर्वाचन आयोग ने मतदानांशों से अधिक से अधिक संख्या में मतदान करने और जिम्मेदारी और गर्व के साथ मतदान करने का आह्वान किया था। पश्चिम बंगाल के संदेशखालि में चुनाव में गड़बड़ी का आरोपों को लेकर तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) और भाजपा समर्थकों के बीच झड़प हुई। भाजपा उम्मीदवार रेखा पात्रा ने आरोप लगाया कि

टीएमसी के गुंडों ने मतदानांशों को मतदान करने से रोका। टीएमसी ने पलटवार करते हुए पात्रा और भाजपा के गुंडों पर चुनावी माहौल को बिगाड़ने की कोशिश करने का आरोप लगाया। बसंती एक्सप्रेस हाईवे पर जब दोनों समूहों में झड़प हुआ, तो पुलिस ने भीड़ को तितर-बितर करने के लिए लाठीचार्ज किया और आंसू (शेष पेज 9)

एग्जिट पोल में फिर मोदी की सरकार

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लगातार तीसरी बार सत्ता में बने रहने की पूरी संभावना है, क्योंकि शनिवार को कई एग्जिट पोल में लोकसभा चुनाव में बीजेपी के नेतृत्व वाले एनडीए की भारी जीत की भविष्यवाणी की गई है। इन सर्वेक्षणकर्ताओं के अनुसार, पूरी संभावना है कि सत्तारूढ़ गठबंधन तमिलनाडु और केरल में अपना खाता खोलगा और कर्नाटक में जीत हासिल करेगा, लेकिन बिहार, राजस्थान और हरियाणा जैसे राज्यों में इसकी संख्या में गिरावट देखी जा सकती है। रिपब्लिक टीवी-पी मार्क पोल में दावा किया गया है कि सत्तारूढ़ गठबंधन 359 सीटों तक जीत हासिल करेगा और विपक्षी इंडिया ब्लॉक 543 संसदीय लोकसभा में 154 सीटें हासिल करेगा। रिपब्लिक टीवी-मैट्रिक्स पोल ने एनडीए को 353-368 सीटें और विपक्ष को 118-133 सीटें दी हैं। जन की बात पोल में सत्तारूढ़ एनडीए को 362-392 सीटें और विपक्षी गठबंधन को 141-161 सीटें दी गईं। इंडिया टीवी-सीएनएक्स ने उन्हें क्रमशः 371-401 और 109-139 सीटें दीं, जबकि न्यूज नेशन द्वारा अनुमानित संख्या 342-378 और 153-169 थी। एक्सप्रेस माई इंडिया और टुडेज चाणस्य सहित कुछ अन्य एग्जिट पोल ने रिपोर्ट दाखिल होने तक पूर्ण नतीजों का पूर्वांमान नहीं लगाया था।

एग्जिट पोल 2024



घोस	एनडीए	इंडिया गठबंधन	अन्य
एनडीटीवी	361	145	37
इंडिया टीवी	371-401	109-139	28-38
जन की बात	362-392	141-161	10-20
न्यूज नेशन	342-378	153-169	21-23
रिपब्लिक भारत-माट्रिक्स	353-368	118-133	43-48
रिपब्लिक टीवी-पी मार्क	359	154	30
सीएनएन न्यूज 18	355-370	125-140	42-52

2019 के चुनावों में, भाजपा ने 303 सीटें जीतीं, जबकि एनडीए को संख्या 353 थी। कांग्रेस को 53 सीटें और उसके सहयोगियों को 38 सीटें मिली थीं। लोकसभा चुनावों में भाजपा से मुकाबला करने के लिए विपक्षी दलों द्वारा इंडिया ब्लॉक का गठन किया गया था। शनिवार को सातवें और आखिरी चरण का मतदान समाप्त होने के बाद, मोदी ने विश्वास जताया कि लोगों ने एनडीए सरकार को फिर से चुनने के लिए रिकार्ड संख्या में मतदान किया है और कहा कि 'अवसरवादी इंडिया गठबंधन' मतदाताओं के साथ तालमेल बिठाने में विफल रहा, जिन्होंने उनके प्रतिगामी राजनीति को खारिज कर दिया। हालांकि, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा ने इस बात पर जोर दिया कि लोगों ने एक सक्षम, शांतिपूर्ण, विकसित और आत्मनिर्भर भारत के लिए और तुष्टिकरण, भाई-भतीजावाद और भ्रष्टाचार को दूर करने के लिए वोट किया है, उन्होंने विश्वास जताया कि उनकी पार्टी 370 से अधिक लोकसभा सीटें जीतेगी और एनडीए 400 से ज्यादा। वोटों की गिनती 4 जून को होगी।

केजरीवाल आज जाएंगे जेल, जमानत पर फैसला पांच जून को

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राष्ट्रीय राजधानी स्थित एक अदालत ने कथित आबकारी नीति घोटाड़े से जुड़े धनशोधन मामले में अंतरिम जमानत की मांग करने वाली मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल की याचिका पर शनिवार को अपना फैसला पांच जून तक के लिए सुर्क्षित रख लिया। मामला 2021-22 के लिए दिल्ली सरकार की अब समाप्त हो चुकी आबकारी नीति के निर्माण और कार्यान्वयन में कथित भ्रष्टाचार तथा धनशोधन से संबंधित है जिसकी जांच प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) द्वारा की जा रही है। विशेष न्यायाधीश कावेरी बाबेजा ने यह उल्लेख करते हुए आदेश सुर्क्षित रख लिया कि आवेदन चिकित्सा आधार पर अंतरिम जमानत देने के लिए है, न कि उच्चतम न्यायालय द्वारा दी गई अंतरिम जमानत के विस्तार के लिए। शीर्ष अदालत ने 10 मई को मुख्यमंत्री को लोकसभा चुनाव में (शेष पेज 9)



रक्त नमूना बदलने का मामला: पोर्श हादसे में नाबालिग चालक की मां गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। पुणे

पुणे पुलिस ने पोर्श कार दुर्घटना मामले में नाबालिग आरोपी की मां को गिरफ्तार कर लिया है। शहर के पुलिस आयुक्त अमितेश कुमार ने शनिवार को यह जानकारी दी। नाबालिग की मां को इस बात की पुष्टि होने के बाद गिरफ्तार किया गया कि किशोर के रक्त नमूने उसके रक्त नमूने से बदले गए थे। पुलिस ने अपनी जांच के तौर पर नाबालिग से उसकी मां को मौजूदगी में उस सुधार गृह में एक घंटे तक पूछताछ की जहां उसे पांच जून तक रखा गया है। पुलिस आयुक्त अमितेश कुमार ने दुर्घटना की जांच का हवाला देते हुए बताया कि किशोर के रक्त नमूने उसकी मां के रक्त नमूने से बदले गए थे। पुलिस ने दो दिन पहले एक स्थानीय अदालत में कहा था कि किशोर के रक्त के नमूने एक महिला के रक्त के नमूने से बदले गए थे। अतिरिक्त पुलिस आयुक्त (अपराध) शैलेश बलकवडे ने पुलिस के नाबालिग से पूछताछ करने से पहले कहा, हम नाबालिग से उसकी मां को मौजूदगी में सुधार गृह के भीतर (शेष पेज 9)

इंडिया गठबंधन को मिलेंगी 295 से ज्यादा सीटें: खड़गे

दीपक कुमार झा। नई दिल्ली

कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड़गे ने शनिवार को दावा किया कि आज संपन्न हुए सात चरण के आम चुनाव 2024 में इंडिया ब्लॉक गठबंधन 295 से अधिक लोकसभा सीटों पर जीत दर्ज करेगा। खड़गे ने पूर्व कांग्रेस प्रमुख सोनिया गांधी सहित ब्लॉक के शीर्ष नेताओं के साथ 4 जून को होने वाली मतगणना के लिए अपनी रणनीति पर चर्चा करने के लिए कांग्रेस अध्यक्ष के आवास पर मुलाकात की। विपक्ष की बैठक के बाद खड़गे ने कहा, 'इंडिया ब्लॉक को बड़ा बहुमत मिलेगा, हमारे साथ लोगों का सपना है।' उन्होंने कहा कि पार्टियों ने वोटों की गिनती के दौरान उठाए जाने वाले कदमों के लिए रविवार को चुनाव आयोग से भी समय मांगा है और अपने कार्यकर्ताओं को 4 जून को सभी औपचारिकताएं पूरी होने तक मतगणना हॉल नहीं छोड़ने के लिए कहा है। कांग्रेस, समाजवादी पार्टी, सीपीआई-एम, सीपीआई, डीएमके, जेएमएम, आप, राजद, शिवसेना (यूबीटी) और एनसीपी (शरद पवार) के वरिष्ठ नेताओं ने चर्चा की, यहां तक कि अंतिम चरण का मतदान भी चल रहा था। बैठक में शामिल होने वाले विपक्षी नेताओं में शरद पवार,



नई दिल्ली में इंडिया गठबंधन की बैठक में कांग्रेस नेता मल्लिकार्जुन खड़गे, सोनिया गांधी, जेएनएल कांग्रेस के नेता फारुक अहमद, माकपा के नेता सीताराम येचुरी, समाजवादी पार्टी के नेता अखिलेश यादव, राजद नेता तेजस्वी यादव, आप नेता अरविंद केजरीवाल तथा संजय सिंह, माकपा नेता डी राजा शामिल हुए।

अखिलेश यादव, तेजस्वी यादव, अनिल देसाई, सीताराम येचुरी, अरविंद केजरीवाल, भागवत मान, संजय सिंह और राघव चड्ढा, चंपई सोरेन, कल्पना सोरेन, टीआर बालू, फारुक अहमद, डी राजा और मुकेश सहनी शामिल थे। डीएमके का प्रतिनिधित्व पार्टी कोषाध्यक्ष और डीएमके

अपने दम पर एक मजबूत और स्थिर सरकार बनाएगा। (पीएम का चेहरा) 4 जून को तय किया जाएगा। केजरीवाल ने पंजाब को छोड़कर दिल्ली सहित अन्य जगहों पर कांग्रेस के साथ गठबंधन किया, जहां पार्टियां एक-दूसरे के खिलाफ लड़ीं। सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने कहा कि उस में भाजपा की सभी सीटें हार जाएंगी और इंडिया गठबंधन सबसे ज्यादा सीटें जीतेगा। यादव ने बैठक में कहा, बेरोजगारी, महंगाई, जीएसटी, सीबीआई, ईडी और इनकम टैक्स का भूचाल आ गया। ये सभी भूकंप समाप्त हो जाएंगे। जबकि बिहार के पूर्व उपमुख्यमंत्री और राजद नेता तेजस्वी यादव ने भी लोकसभा चुनाव में 375+ हासिल करने का भरोसा जताया। तेजस्वी ने कहा, इंडिया (गठबंधन) जीत रहा है। हम (पीएम के चेहरे पर) बाद में फैसला करेंगे...उनकी (बीजेपी की) फिल्म '400 पार' पहले चरण में ही फ्लॉप हो गई। बैठक में मौजूद उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाले शिवसेना गुट के नेता अनिल देसाई ने कहा कि कांग्रेस और शरद पवार के नेतृत्व वाली राकापा सहित इंडिया के सहयोगी दल महागठ से 30-35 सीटें जीतेंगे और 295 प्लस सर्वेक्षण में प्रमुख योगदानकर्ता होंगे। (शेष पेज 9)

ग्राउंड जीरो से पायनियर की रिपोर्ट

उत्तर प्रदेश

लखनऊ। लोकसभा चुनाव के सातवें और अंतिम चरण में उत्तर प्रदेश की 13 लोकसभा सीट पर शनिवार को शाम छह बजे तक 55.55 प्रतिशत मतदान दर्ज हुआ। इस चरण में मतदाता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी समेत 144 उम्मीदवारों की चुनावी किस्मत का फैसला करेंगे। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने शनिवार सुबह गोरखपुर शहर के प्राथमिक विद्यालय गोरखनाथ कन्या में बने मतदान केंद्र में वोट डाला। राज्य की इन 13 सीट पर लोकसभा चुनाव के साथ-साथ सोनभद्र जिले की दुदही विधानसभा सीट (अनुसूचित जनजाति के लिए सुरक्षित) पर उपचुनाव के लिए भी मतदान सुबह सात बजे शुरू हो गया। निर्वाचन आयोग के अनुसार शाम पांच बजे तक बलिया में 50.56 प्रतिशत, बांसगांव में 50.06 प्रतिशत, चंदौली में 58.19 प्रतिशत, देवरिया में 54.13 प्रतिशत, गाजीपुर में 53.53 प्रतिशत, घोसी में 53.19 प्रतिशत, गोरखपुर में 52.53 प्रतिशत, कुशीनगर में 56.04 प्रतिशत, महायजंग में 58.66 प्रतिशत, मिर्जापुर में 55.83 प्रतिशत, रौंदासंज में 54.25 प्रतिशत, सलेमपुर में 50.21 प्रतिशत और वाराणसी में 54.58 प्रतिशत मतदान हुआ। राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि सोनभद्र जिले के दुदही विधानसभा (सुरक्षित) उपचुनाव के लिए छह उम्मीदवार चुनाव मैदान में हैं। सोनभद्र जिले में दुदही (सुरक्षित) विधानसभा क्षेत्र से 2022 में चुने गए भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के विधायक राम दुलाल को दुष्कर्म के एक मामले में दोषी ठहराए जाने के बाद यह सीट खाली हो गई थी। सोनभद्र जिले के दुदही (सुरक्षित) विधानसभा क्षेत्र के लिए उपचुनाव भी शनिवार को हो रहा है। शाम पांच बजे तक दुदही में 54.48 प्रतिशत मतदान हुआ। (शेष पेज 9)

हिमाचल प्रदेश

शिमला। हिमाचल प्रदेश में लोकसभा की चार सीट के लिए शनिवार को जारी मतदान के दौरान शाम पांच बजे तक 66.56 प्रतिशत मतदान हुआ। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने कहा कि कांगड़ा संसदीय क्षेत्र में 64.07 प्रतिशत, मंडी में 69.07 प्रतिशत, हमीरपुर में 65.90 प्रतिशत और शिमला (सुरक्षित) सीट पर 67.50 प्रतिशत मतदान हुआ। राज्य में लोकसभा चुनाव के साथ जिन छह विधानसभा क्षेत्रों में उपचुनाव हो रहे हैं उनमें से धर्मशाला में 66.27 प्रतिशत, लाहौल-स्पीति में 73.72 प्रतिशत, सुजानपुर में 63 प्रतिशत, बडसर में 50 प्रतिशत, गगरोट में 68.28 प्रतिशत और कुल्लेहड़ में 71.40 प्रतिशत मतदान हुआ। भाजपा ने हिमाचल प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी के समक्ष मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू के खिलाफ आदर्श आचार संहिता के उल्लंघन का आरोप लगाते हुए शिकायत दर्ज कराई है। शिकायत में कहा गया है कि सुक्खू ने नादीन में मतदान के दौरान कांग्रेस की छत्र शाखा नेशनल स्टूडेंट्स यूनियन ऑफ इंडिया का पटका पहना था, जो आपत्तिजनक था। भाजपा ने मुख्यमंत्री और चुनाव एजेंट के खिलाफ कार्रवाई की मांग की है। लंबा जिले के चुराह उपमंडल में सांवल ग्राम पंचायत के अंतर्गत आने वाले माखन-चचल क्षेत्र के निवासियों ने उचित सड़क संपर्क और बिजली आपूर्ति (शेष पेज 9)

पंजाब

चंडीगढ़। पंजाब के 13 लोकसभा क्षेत्रों में शनिवार को शाम पांच बजे तक 55.20 प्रतिशत मतदान हुआ, जबकि चंडीगढ़ लोकसभा सीट के लिए इस समय तक 62.80 प्रतिशत मतदानांशों ने वोट डाले। अधिकारियों ने बताया कि मतदान शाम छह बजे समाप्त हो गया लेकिन मतदान प्रतिशत में वृद्धि होगी, क्योंकि कई लोग कतारों में खड़े होकर वोट डालने के लिए अपनी बारी का इंतजार कर रहे हैं। वर्ष 2019 में पंजाब में 65.96 प्रतिशत और चंडीगढ़ में 70.62 प्रतिशत मतदान हुआ था। निर्वाचन आयोग के अनुसार, शाम पांच बजे तक बटिंडा लोकसभा सीट पर 59.25 प्रतिशत और गुरदासपुर सीट पर 58.34% मतदान हुआ। निर्वाचन आयोग के आंकड़ों के अनुसार, अमृतसर में 48.55, खडूर साहिब में 55.90, जालंधर में 53.66, होशियारपुर में 52.39, फतेहगढ़ साहिब में 55.02, लुधियाना में 54.38, फिरोजपुर में 57.68, संगरूर में 57.21 और पटियाला में 58.18% मतदान हुआ। सुबह जल्दी वोट डालने वालों में पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान, भाजपा की प्रदेश इकाई के प्रमुख सुनील जाखड़, आप नेता राघव चड्ढा, वित्त मंत्री हरेपाल सिंह चौहान, आम आदमी पार्टी (आप) उम्मीदवार मालविंदर सिंह कंग, भाजपा उम्मीदवार तरणजीत सिंह संधू, शिरोमणि अकाली दल के उम्मीदवार अनिल जोशी, (शेष पेज 9)

ओडिशा

भुवनेश्वर। ओडिशा में झड़पों की छिटपुट घटनाओं को छोड़कर, लोकसभा की छह और विधानसभा की 42 सीट के लिए शनिवार को शांतिपूर्ण मतदान हुआ तथा शाम पांच बजे तक 62.46 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। उन्होंने बताया कि राज्य में संभवतः भीषण गर्मी की चपेट में आने से एक मतदान अधिकारी और एक मतदाता की मौत हो गई। मयूरभंज, बालासोर, भद्रक, जाजपुर, केंद्रपाड़ा और जगतसिंहपुर संसदीय क्षेत्रों के साथ-साथ इन लोकसभा सीट के अंतर्गत आने वाले 42 विधानसभा क्षेत्रों में भी सुबह सात बजे मतदान शुरू हुआ था। मतदान शाम छह बजे तक हुआ। राज्य में लोकसभा और विधानसभा चुनाव एक साथ हो रहे हैं। ओडिशा के मुख्य निर्वाचन अधिकारी एन.वी. डल ने कहा कि इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन (ईवीएम) में गड़बड़ी की कुछ खबरों को छोड़कर अब तक 10,882 मतदान केंद्रों पर मतदान शांतिपूर्ण रहा है। ईवीएम में गड़बड़ी की शिकायतों को दूर कर दिया गया। शाम पांच बजे तक, 99.61 लाख से अधिक मतदाताओं में से करीब 62.46 प्रतिशत ने अपने मताधिकार का इस्तेमाल किया। जगतसिंहपुर लोकसभा सीट पर सबसे अधिक 65.93% मतदान हुआ, इसके बाद मयूरभंज में 64.17 प्रतिशत, जाजपुर में 62.92%, केंद्रपाड़ा में 62.02%, बालासोर में 61.91 और भद्रक में 58.21 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। (शेष पेज 9)

अंडमान

कोलकाता। लोकसभा चुनाव के सातवें एवं अंतिम चरण में शनिवार को पश्चिम बंगाल की नौ लोकसभा सीट पर शाम पांच बजे तक 69.89 प्रतिशत मतदान हुआ। एक निर्वाचन अधिकारी ने यह जानकारी दी। मतदान सुबह सात बजे शुरू हुआ था और शाम छह बजे तक जारी रहा। निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि सर्वाधिक 76.56 प्रतिशत मतदान बशीरहाट सीट पर हुआ। इसके बाद मधुपुर में 74.13 प्रतिशत, जयनगर में 73.44 प्रतिशत, डायमंड हार्बर में 72.87 प्रतिशत और बारासात में 71.80 प्रतिशत मतदान दर्ज किया गया। उन्होंने बताया कि जादवपुर में 70.41 प्रतिशत, दमदम में 67.60, कोलकाता उत्तर में 59.23 और कोलकाता दक्षिण में 60.88 प्रतिशत मतदान हुआ। अधिकारी ने बताया कि बारासात विधानसभा सीट पर हो रहे उपचुनाव में शाम पांच बजे तक 66.70 प्रतिशत मतदान हुआ। बंगाल में नौ संसदीय क्षेत्रों में मतदान के दौरान बशीरहाट निर्वाचन क्षेत्र के संदेशखालि में तुणमूल कांग्रेस और भाजपा समर्थकों के बीच व्यापक हिंसा हुई, जिसमें कई लोग घायल हो गए। पुलिस ने स्थिति को नियंत्रित करने के लिए लाठीचार्ज किया और आंसू गैस के गोले छोड़े। सातवें चरण में पश्चिम बंगाल के शेष आठ संसदीय क्षेत्रों में भी हिंसा की छिटपुट घटनाएं सामने आईं। वैसे निर्वाचन आयोग ने दावा किया है कि अबतक मतदान शांतिपूर्ण रहा है तथा उसे ईवीएम के काम नहीं करने एवं एजेंट को मतदान स्थल पर जाने से रोकने जैसी 1,899 शिकायतें मिली हैं। जादवपुर निर्वाचन क्षेत्र के भांगर में टीएमसी और आईएसएफ समर्थकों के बीच झड़प हुई, जिसमें दोनों ओर से देसी बम फेंके जाने का आरोप लगाया गया।



एक बार फिर प्रचंड बहुमत वाली मोदी सरकार बननी तय: योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/गोरखपुर

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा है कि देश की जनता जनार्दन के प्रबल समर्थन और आशीर्वाद से 4 जून को जब लोकसभा चुनाव के अलग अलग चरणों में हुए मतदान का फैसला आया तो एक बार फिर प्रचंड बहुमत से मोदी सरकार बननी तय है। जनता ने विकसित और आत्मनिर्भर भारत के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के प्रति विश्वास व्यक्त करते हुए भारतीय जनता पार्टी को भरपूर आशीर्वाद दिया है।

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने लोकसभा चुनाव के अंतिम चरण में शनिवार को 'पहले मतदान फिर जलपान' के मंत्र का अनुसरण करते हुए गोरखनाथ स्थित प्राथमिक विद्यालय कन्या इंग्लिश मीडियम) के बूथ संख्या 249 पर अपने मताधिकार का प्रयोग किया। सुबह सात बजे ही बूथ पर पहुंचे मुख्यमंत्री अपने बूथ के पहले वोटर भी बने। मतदान करने के

सातवें चरण के चुनाव में वोट डालने के बाद मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने किया दावा



बाद उन्होंने मीडिया से बातचीत की और फिर गोरखनाथ मंदिर पहुंचकर जलपान किया।

मतदान करने के बाद पत्रकारों से बातचीत करते हुए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि लोकतंत्र के

महापर्व लोकसभा चुनाव 2024 के अंतिम चरण का चुनाव आज देश के 8 राज्यों की 57 सीटों पर हो रहा है। इसमें पूर्वी उत्तर प्रदेश की 13 सीटों महाराजगंज, गोरखपुर, देवरिया, कुशीनगर, बांसगांव, सलेमपुर, बलिया, घोसी, रौबर्सगंज, गाजीपुर, वाराणसी, चंदौली व मिर्जापुर पर भी आज वोट डालें जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि पिछले छह महीने से अधिक समय से जो देश के अंदर आमजन की आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए विभिन्न राजनीतिक दलों ने जनता जनार्दन के सामने अपने-अपने मुद्दे रखे। अपनी सरकारों के समय के कार्य और कारनामों को पूरा करने के अंदर नई सरकार का गठन करने के लिए मतदाताओं ने सभी राजनीतिक दलों के शासनकाल और कुछ दलों की पूर्व सरकारों के कारनामों का अवलोकन करते हुए उनका मूल्यांकन किया है। देश के अंदर जो समर्थन

मिला है उसको ध्यान में रखते हुए कहा जा सकता है कि 4 जून को जब जनता जनार्दन का फैसला आया तो देश के अंदर आत्मनिर्भर भारत, विकसित भारत, विरासत भी-विकास भी, गरीबों के प्रति संवेदना भी और युवा पीढ़ी के उज्ज्वल भविष्य के लिए जिन लोगों ने, जिन पार्टियों ने, जिन सरकारों ने काम किया है, उनको जनता का पूरा आशीर्वाद प्राप्त हो रहा है। जनता को यह सुखद अनुभूति होगी देश में मोदी जी एक बार फिर से प्रचंड बहुमत के साथ सरकार बनाएंगे और उत्तर प्रदेश इसमें अपनी भूमिका का पूरी मजबूती से निर्वहन करेगा। मुख्यमंत्री ने कहा कि सभी लोगों ने 10 वर्षों में बदलते हुए भारत को तथा पिछले 7 वर्षों में डबल इंजन की सरकार में नए उत्तर प्रदेश का दर्शन किया है। यहां युवाओं के लिए, किसानों के लिए, व्यापारियों के लिए, महिलाओं के लिए और समाज के हर

तबके के लिए सुरक्षा, सम्मान और विकास की भावना से जो कार्य मोदी जी के नेतृत्व में हुआ है, उससे जनता का आशीर्वाद मोदी एवं भारतीय जनता पार्टी को पूरे प्रदेश के अंदर देश के अंदर प्राप्त हुआ है और हो रहा है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि लोकतंत्र की इस महापर्व में आदि आवादी का शत प्रतिशत आशीर्वाद मोदी को मिल रहा है इसके लिए कारण गिनाते हुए उन्होंने कहा कि महिलाओं की सुरक्षा सम्मान और स्वावलंबन के लिए मोदी के नेतृत्व में सरकार ने अभूतपूर्व कार्य किए हैं। उन्होंने शक्ति वंदन अधिनियम, बेटी बचाओ, बेटी बढ़ाओ, मातृ वंदना आदि योजनाओं से नारी सशक्तिकरण को नई दिशा दी है। उन्होंने कहा कि जो दल, जो लोग अपनी हार से परत होकर युवाओं को गुमराह करने का प्रयास कर रहे हैं, उनके बहकावे में नहीं आना चाहिए। आत्मनिर्भर और

विकसित भारत के लक्ष्य में ही हम सबका भविष्य उज्ज्वल है और युवाओं को भी इसी लक्ष्य के प्रति मतदान करना चाहिए। उन्होंने कहा कि मोदी ने सिर्फ चार जातियों को माना है, युवा, गरीब, महिला व किसान। इनके लिए उन्होंने जो कार्य किए हैं, उसके लिए जनता पूरा आशीर्वाद दे रही है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की आध्यात्मिक-राष्ट्र साधना पर विपक्षी दलों के नेताओं की तरफ से दिए जा रहे बयानों पर भी तीखी प्रतिक्रिया दी। इस संबंध में पूछे गए सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि बिना थके, बिना डिंगे, बिना रुके भारत माता की सेवा करने वाले पीएम मोदी की आध्यात्मिक आराधना ही तरह राष्ट्र आराधना है। पर जो लोग भोग में लिप्त हैं, भ्रष्टाचार में लिप्त हैं, अनाचार और दुराचार में लिप्त हैं, वे लोग आध्यात्मिक आराधना के महत्व को नहीं समझ सकते। आध्यात्मिक आराधना को समझने के लिए भारत

और भारत जैसा मन चाहिए। भारत के सनातन मूल्यों और आदर्शों के प्रति निष्ठा का भाव चाहिए। जिनके मन में भारत के प्रति आस्था का भाव नहीं है, भारत के सनातन मूल्यों और आदर्शों की ध्वजियां उड़ाना जिन्होंने अपने जीवन का उद्देश्य समझ लिया था, जिनके कारनामों से जनता ने उन्हें बार-बार ठुकराया, वे लोग मोदी जी के ध्यान साधना और राष्ट्र आराधना का मखौल भले उड़ा सकते हैं लेकिन जनता जनार्दन अपने नेता के समर्थन में पूरे समर्पण भाव के साथ जुड़ी हुई है। सीएम योगी ने कहा कि मोदी जी की ध्यान साधना का कार्यक्रम राष्ट्र आराधना का हिस्सा है और इसका लाभ भी देश को प्राप्त होगा।

इंडी गठबंधन के दलों की आज होने वाली समीक्षा बैठक के संबंध में पूछे गए सवाल पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने तंज कसते हुए कहा कि अच्छा है कि इंडीगठबंधन के दलों के नेता 4 जून के पहले आज बैठकर ठंडे पी लें। क्योंकि, इस गठबंधन में

जितने दल हैं 4 जून के बाद उतने ही फाड़ होने वाले हैं। वे सभी तब एक-दूसरे के ऊपर दोषारोपण करेंगे, एक दूसरे को गाली देंगे। अच्छा है उससे पहले एक बार ठंडे पी लें, जिससे गालीगलौज कम हो।

समाजवादी पार्टी की तरफ से मतगणना से पहले अपने कार्यकर्ताओं की तरफ से ईवीएम को खराबी कराने, निर्वाचन आयोग की मंशा पर प्रकाशपत्र में उठाए गए सवाल पर भी मुख्यमंत्री ने प्रतिक्रिया व्यक्त की। सीएम योगी ने कहा कि जिनको प्रदेश में 80 सीटों पर उम्मीदवार नहीं मिले उन्हें किसी न किसी पर दोषारोपण तो करना ही है। वे लोग ईवीएम पर दोषारोपण करते करते थक चुके हैं। अब निर्वाचन आयोग पर आरोप लगाकर लोकतंत्र का मखौल उड़ा रहे हैं। मुख्यमंत्री ने निशाना साधते हुए कहा कि कौन नहीं जानता है कि लोकतंत्र में इनकी कोई निष्ठा नहीं है। यह हल्ला बोल माध्यम से अराजकता फैलाने वाले लोग हैं।

सातवें चरण के दौरान गर्मी से एक पीएसी जवान सहित आठ निर्वाचन कर्मियों की मौत

● मृतक आश्रितों को 15-15 लाख रुपए मिलेगा मुआवजा

● बीते शुक्रवार को भी 25 कर्मियों की गई थी जान

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लोकसभा चुनाव के सातवें व अंतिम चरण के मतदान के लिए तैनात होमगार्ड व पोलिंग पार्टियों में शामिल कर्मियों में से कुल 33 लोगों की मौत की पुष्टी की गई है। लखनऊ में शनिवार को ईवीएम के स्टूंग रूम की निगरानी में तैनात एक पीएसी जवान की भी मौत हो गयी। पूर्वांचल में शनिवार को चुनाव ड्यूटी में लगे तीन मतदानकर्मियों सहित आठ लोगों की मौत हो गई। इन्हें दो कर्मचारी मिर्जापुर और एक गाजीपुर का है। शुक्रवार को भी पोलिंग पार्टियों के

रवानगी के दौरान बड़े तापमान से 25 कर्मचारियों की मौत हो गई थी। मिर्जापुर में कटरा निवासी 48 वर्षीय उमाशंकर नपा में सफाईकर्मि था। पालीटेक्निक में उसकी ड्यूटी लगी थी। वहां लू लगने से उसकी मौत हो गई। वहीं चौल्ले के खुलुआ गांव निवासी सफाईकर्मि 48 वर्षीय लालबहादुर यादव की मजबूत के आही मतदान केंद्र पर ड्यूटी थी। अचानक वह जमीन पर गिरा, कुछ ही देर में उसकी जान चली गई। मिर्जापुर में ही अलग-अलग क्षेत्रों में चार अन्य की गर्मी से मौत हुई है। इधर, गाजीपुर के खानपुर में तैनात सफाई कर्मचारी प्रमोद कुमार की जंगीपुर में चुनाव ड्यूटी के दौरान तबीयत खराब हो गई। वह अचेत होकर गिर गया। जिला अस्पताल ले जाने पर उसे मृत घोषित कर दिया गया। उधर, बलिया में पंचद ब्लॉक के चक बहाउद्दीनपुर बूथ पर वोट देने आए 60 वर्षीय रामबचन की जान चली गई। वह कतार में खड़े थे,

तभी गश् खाकर गिर गए। गौरतलब है कि पिछले तीन दिन से लगातार गर्मी की वजह से बड़ी संख्या में लोगों की मौतें हो रही हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने शनिवार को पत्रकार वार्ता के दौरान बताया कि केन्द्रीय चुनाव आयोग के निर्देशों के अनुसार चुनाव ड्यूटी में लगे इन कर्मिकों की मौत के बावत सम्बंधित जिलाधिकारियों से पोस्टमार्टम रिपोर्ट व अन्य दस्तावेज मिलने के बाद इनके आश्रितों को 15-15 लाख रुपये के मुआवजे का भुगतान किया जाएगा। शनिवार को गोरखपुर में मतदान के दौरान दो पीठासीन अधिकारियों समेत 12 लोग बेहोश हो गये। प्राथमिक उपचार के बाद अब यह लोग स्वस्थ बताये गये हैं। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि बलिया लोकसभा सीट के बूथ संख्या 257 पर मतदान के लिए कतार में लगे एक मतदाता राम बदन सिंह पुत्र गणेश की अचानक मौत हो गयी।

हर चरण में जनता का मोदी के प्रति स्नेह उमड़ता रहा: भूपेन्द्र चौधरी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने शनिवार को भाजपा के राज्य मुख्यालय पर प्रेसवार्ता के दौरान कहा कि लोकसभा चुनाव के सात चरण शनिवार को संपन्न हो गये हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश और प्रदेश की जनता ने भारतीय जनता पार्टी एवं एनडीए गठबंधन के प्रति जो प्रेम दिखाया है उससे मन आह्लादित है। जनता जनार्दन के इस विश्वास के प्रति उनका कोटि-कोटि वंदन और अभिनंदन है।

प्रदेश भाजपा अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि लोकतंत्र के इस महापर्व में लगे हुए चुनाव आयोग के अधिकारियों, सभी मतदान कर्मिकों, सुरक्षाबलों, पुलिसबल के जवानों का भी अभिनंदन है कि उन्होंने निर्बाध रूप से मतदान को संपन्न करने में अपनी महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी, भाजपा राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, गृहमंत्री



अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, प्रदेश सरकार के उपमुख्यमंत्रीद्वय केशव प्रसाद मौर्य, ब्रजेश पाठक समेत सरकार के मंत्रीगण, विधायकगण, पार्टी के प्रदेश स्तर से लेकर बूथ स्तर के पदाधिकारियों

तथा भाजपा कार्यकर्ताओं ने अपनी जिम्मेदारी के अनुसार अपने कर्तव्यों का निर्वहन कर कमल खिलाने के लिए अपना अनथक परिश्रम किया। मैं प्रदेश अध्यक्ष के तौर पर सभी का अभिनंदन करता हूँ। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष ने कहा

कि भाजपा को मिले जानाशीर्वाद की अनुभूति पहले चरण से ही होने लगी थी। हर चरण में जनता जनार्दन का मोदी के प्रति स्नेह उमड़ता रहा। चार जून को हमें मिलने वाले वोट से इसकी पुष्टि भी हो जायेगी। चुनाव में जिस तरह से विपक्षी गठबंधन ने बंटवारे की राजनीति की, निम्न स्तर पर उतर कर भाषाई मर्यादायें लांघीं, उसका जवाब जनता ने भाजपा के समर्थन में मतदान करके दिया। चुनाव में हम प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के गरीब कल्याण, महिला कल्याण, किसान कल्याण और युवाओं के लिए किए गये कार्यों के नाम पर चुनाव में जनता के बीच गये थे, जबकि नेता और नेतृत्व विहीन विपक्ष भ्रष्ट नीयत और नीति के नाम पर वोट माँगने निकला था।

चौधरी ने कहा कि भाजपा के नेताओं को जनता ने हाथों हाथ लिया और हर बूथ तक पार्टी के नेता पहुँचे। भाजपा का ही प्रचार चहुँपे रहा। विपक्षी गठबंधन के नेताओं में साहस की कमी रही इस कारण राहुल गांधी और अखिलेश यादव

सभी 80 लोकसभा सीटों पर जाने की हिम्मत भी नहीं जुटा पाये। भूपेन्द्र सिंह चौधरी ने कहा कि जनता ने मोदी जी के नेतृत्व में किए गये जनहित के कल्याणकारी कार्यों का समर्थन किया और भाजपा के पक्ष में दनादन कमल का बटन दबाया।

अपार जनविश्वास की बदीलत भाजपा प्रदेश की सभी 80 सीटों पर जीत दर्ज करने जा रही है। बहुत सी सीटों पर विपक्ष की जमानत भी जब्त होने जा रही है। चुनाव में मतदान करने की अपनी सबसे महत्वपूर्ण जिम्मेदारी निभाने के लिए प्रदेश और देश की जनता जनार्दन का हार्दिक वंदन एवं अभिनंदन एवं नमन करता हूँ प्रदेश भाजपा अध्यक्ष ने इंडी गठबंधन की दिक्षी में हुई बैठक के सवाल पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा कि इंडी गठबंधन की दिक्षी में हुई बैठक में हर ठीकरा फोड़ने के लिए ईवीएम, सरकारी मशीनरी के दुरुूपयोग तथा चुनाव आयोग की भूमिका को धेरने के लिए चर्चा हुई।

भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों का कड़ाई से किया गया अनुपालन: नवदीप

लखनऊ। प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि उत्तर प्रदेश में कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए भारत निर्वाचन आयोग के दिशा-निर्देशों का कड़ाई से अनुपालन किया गया। 16 मार्च को लोकसभा सामान्य निर्वाचन की निर्वाचन तिथियों की घोषणा के साथ ही प्रदेश में स्वतंत्र, निष्पक्ष, शांतिपूर्ण, भयमुक्त, प्रतीभनमुक्त, समावेशी व सुरक्षित मतदान करने के लिए पूरे प्रदेश में आदर्श आचार संहिता प्रभावी है। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों के अनुपालन में पुलिस, आयकर, आबकारी, नाकॉर्टिस एवं अन्य विभागों द्वारा कार्यवाही की जा रही है। सघन जॉच के लिए 464 अंतर्राज्यीय चेक पोस्ट तथा 1730 चेक पोस्ट राज्य के भीतर संचालित हैं। 16 मार्च से 31 मई, 2024 तक पुलिस विभाग द्वारा अपराधिक व्यक्तियों के 537 लाइसेंसों शर्यत जब्त किये गये। 4768 लाइसेंस शर्यत के लाइसेंस निरस्त कर जमा कराये गये। इसी प्रकार शांति भंग की आशंका में सीआरपीसी के तहत निरोधात्मक कार्यवाही करते हुए 28,41,285 लोगों को पाबन्द किये जाने हेतु नोटिस प्रेषित किये गये हैं, जिनमें से 27,02,473 लोगों को पाबन्द किया जा चुका है।

लोकसभा चुनाव-2024 18 दिन अन्य राज्यों में पहुंचे योगी ने 46 कार्यक्रमों में की शिरकत

● कई केन्द्रीय मंत्रियों समेत भाजपा के बड़े नेताओं के लिए भी योगी ने पसीना बहाया

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

देश के सबसे बड़े राज्य उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ चुनावी रैली के दौरान 18 दिन अन्य राज्यों में भी पहुंचे। 12 राज्यों व दो केंद्रशासित प्रदेशों में योगी आदित्यनाथ ने 46 चुनावी कार्यक्रम किए। इनमें से 44 जनसभा और दो रोड शो शामिल हैं।

भारतीय जनता पार्टी के स्टाफ प्रचारक के रूप में योगी आदित्यनाथ ने कई केन्द्रीय मंत्रियों समेत राजग के प्रेक्षशासित प्रदेशों में योगी आदित्यनाथ ने सर्वाधिक रैली महाराष्ट्र व बिहार में की। 9-9 रैली महाराष्ट्र व बिहार में की। वहीं राजस्थान व छत्तीसगढ़ के विधानसभा चुनाव में मतदाताओं ने यूपी के मुखिया को सिर आंखों पर बेजोते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा को सत्ता सौंपी। राजस्थान में सीएम योगी ने चार जनसभा व दो रोड शो किया, जबकि छत्तीसगढ़ में उनकी तीन रैली हुई।



योगी आदित्यनाथ ने सर्वाधिक रैली महाराष्ट्र और बिहार में की। दोनों जगहों पर उनकी 9-9 रैलियां हुईं। महाराष्ट्र में योगी आदित्यनाथ तीन दिन पहुंचे, जबकि बिहार में उनकी जनसभा पांच दिन हुई। सीएम योगी ने बिहार के पटना साहिब लोकसभा सीट से सांसद, भारतीय जनता पार्टी की उधमपुर सीट से जितेंद्र सिंह, उत्तराखंड की नैनीताल-उधम सिंह नगर सीट से प्रत्याशी अजय भट्ट,

जोधपुर से गजेंद्र सिंह शेखावत के लिए योगी आदित्यनाथ ने रोड शो किया। केन्द्रीय मंत्री व मध्य प्रदेश की गुना लोकसभा सीट पर चार मई को प्रचार करते हुए योगी ने ज्योतिरादित्य सिंधिया को जिताने की अपील की। बिहार के बेगूसराय में केन्द्रीय मंत्री गिरिराज सिंह के पक्ष में भी योगी की जनसभा हुई। चुनाव प्रचार के आखिरी दिन सीएम योगी ने हिमाचल प्रदेश के हमीरपुर से प्रत्याशी व केन्द्रीय मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर के लिए वोट मांगा।

योगी आदित्यनाथ ने भाजपा के कई बड़े नेताओं के लिए भी पसीना बहाया। पूर्व मुख्यमंत्री त्रिवेन्द्र सिंह रावत के लिए हरिद्वार में पहुंचे। राजस्थान की चित्तौड़गढ़ सीट से प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी के लिए रोड शो किया। छत्तीसगढ़ की कोरबा सीट से भाजपा उपाध्यक्ष सरोज पांडेय के लिए भी योगी ने जनसभा की।

सीएम योगी ने यूपी के बाहर भी कई कार्यक्रम कर कमल खिलाने की अपील की। सीएम योगी ने 12 राज्य व दो केंद्रशासित प्रदेशों में भी प्रचार किया। इसमें उन्होंने 44 जनसभा और दो रोड शो किया। दोनों रोड शो राजस्थान में हुए। चित्तौड़गढ़ से प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी व जोधपुर से केन्द्रीय मंत्री जयेंद्र सिंह शेखावत के लिए रोड शो कर सीएम योगी ने कमल खिलाने का संकल्प दिलाया।

अधिवक्ता व मुंबई उत्तर मध्य से प्रत्याशी उज्ज्वल निकम के लिए भी उन्होंने वोट मांगा। हरियाणा की दोनों सीट कुरुक्षेत्र से नवीन जिंदल और सिरसा से अशोक तंवर के लिए भी योगी 20 मई को पहुंचे। 23 मई को ओडिशा के पुरी से प्रत्याशी व भाजपा प्रवक्ता डॉ. संबित पात्रा, केंद्रपाइला से बैजवंत जय पांडा, पूर्व केन्द्रीय मंत्री व पूर्वी चंपारण से उम्मीदवार राधा मोहन सिंह के लिए भी योगी पहुंचे। 28 मई को सीएम योगी ने पटना साहिब लोकसभा सीट पर एक ही दिन में दो बार जनसभा की। चुनाव प्रचार के आखिरी दिन सीएम योगी ने फिल्म अभिनेत्री कंगना रनौत के पक्ष में हिमाचल प्रदेश की मंडी में जनसभा की।

सीएम योगी ने यूपी के बाहर भी कई कार्यक्रम कर कमल खिलाने की अपील की। सीएम योगी ने 12 राज्य व दो केंद्रशासित प्रदेशों में भी प्रचार किया। इसमें उन्होंने 44 जनसभा और दो रोड शो किया। दोनों रोड शो राजस्थान में हुए। चित्तौड़गढ़ से प्रदेश अध्यक्ष सीपी जोशी व जोधपुर से केन्द्रीय मंत्री जयेंद्र सिंह शेखावत के लिए रोड शो कर सीएम योगी ने कमल खिलाने का संकल्प दिलाया।



Lost original allotment letter dated 03/07/2014 and builder Bayer agreement dated 27/06/2016 and 17 receipt as per affidavit dated 31/05/2024 Of flat no 401 on forth floor situated in tower omxax palace A T1 the palace Lucknow having carpet area 92.34 sqmt situated at sector 7 Ahmadian Lucknow belonging to Sri Mukesh Khandelwal s/o Sri Shyam kumar Khandelwal and Mrs Seema Khandelwal w/o Mukesh Khandelwal both R/O New obri Gaytri Nagar Vikas bhawan road Barbanki 225001

हर रैली में दहाड़े योगी, जनता भी लगाती रही जय श्रीराम का जयघोष

● माफिया को उलटा लटकाने से लेकर पाकिस्तान की पैट गीली जैसे माषणों ने पार्टी में मरा उत्साह

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

दो माह से भी अधिक चले चुनाव प्रचार कार्यक्रम और सात चरण के मतदान संपन्न होने के बाद अब सभी की नजर 4 जून को आने वाले जनता के फैसले पर है। वहीं इससे पहले 61 दिन में 12 राज्य और 2 केंद्र शासित प्रदेशों में कुल 204 चुनावी कार्यक्रमों में यूपी के मुख्यमंत्री योगी का जलवा कायम रहा। न केवल जनता उन्हें देखने के लिए घंटों तपती धूप की परवाह किये बगैर जनसभा स्थलों पर डटी रही, बल्कि योगी के मुख से

माफिया, पाकिस्तान और औरंगजेब पर जब-जब गरजे योगी, तालियों, सीटियों और योगी-योगी से गुंजा पंडाल

विपक्षियों के लिए निकली हर एक ललकार को भी पब्लिक ने हाथों हाथ लिया और जय श्रीराम के जयघोष से जनसभाओं में जोश में भर दिया। विगत सात साल से यूपी की सत्ता संचाल रहे मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की छवि एक कठोर प्रशासक की भी बनकर उभरी है। प्रदेश से दुर्दांत माफिया साम्राज्यों के निकल कसने की बात कही। जनता ने हर जगह माफिया के खिलाफ छेड़े गये योगी के संग्राम का एक स्वर से साथ दिया। योगी ने अपनी प्रत्येक रैली में प्रधानमंत्री के 10 साल के कार्यकाल का बखान तो किया ही, इस बीच पाकिस्तान के हालात को भी सीएम ने अपनी जनसभाओं में बखूबी बयां

किया। योगी के मुंह से पाकिस्तान के लिए निकलने वाली हर चुनौती ने जनसभा में आई जनता को भरपूर जोश से भर दिया। सीएम ने पाकिस्तान के मौजूदा हालात के बारे में बताया तो उन्होंने हर रैली में कहा कि मोदी राज में भारत के भीतर अगर कहीं पटखा भी जोर से फट जाता है तो पाकिस्तान बिना देर किये सफाई देने लगता है, कि इसमें उसका कोई हाथ नहीं है, क्योंकि उसे पता है कि ये नया भारत है जो छेड़ता नहीं है और अगर किसी ने छेड़ने की कोशिश नहीं तो उसे छोड़ता भी नहीं है। यही नहीं योगी लगे हाथ देश के अंदर बैठे उन लोगों पर भी निशाना साधते, जो पाकिस्तान की तरफदारी करते हैं। योगी

ऐसे लोगों को मंच से ही सलाह दे डालते कि वो पाकिस्तान जाकर भीड़ मोगे। इसके बाद तो जनता भी योगी-योगी के नारों से पूरे पंडाल को जोश से भर देती। 2024 के चुनावी महासमर में योगी ने इतिहास के सबसे क्लर मुगल बादशाहों की भी जमकर लानत-मलामत की। कांग्रेस को उसके घोषणापत्र के आधार पर घेरते हुए योगी ने अपनी तकरीबन हर जनसभा में औरंगजेब का जिक्र किया। उन्होंने एक तरफ कांग्रेस के घोषणापत्र को औरंगजेब का जजिया कर बताया, तो वहीं यूपी में औरंगजेब को अपना रोना मॉडल मानने वाले माफिया तत्वों को मिट्टी में मिलाने और कब्र में गाड़ देने वाला भाषण देकर जनता का भारी जोश बटोरा।

मतदाताओं ने लिख दी है भाजपा के पराजय की पटकथा: अखिलेश

सपा प्रमुख ने मतदाताओं का जताया आभार

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ



सपा अध्यक्ष अखिलेश यादव ने मतदाताओं का आभार व्यक्त करते हुए कहा है कि लोकसभा निर्वाचन 2024 के सातवें चरण के अंतिम मतदान के दिन मतदाताओं ने भाजपा के विरुद्ध मतदान कर सत्ता से हटाने के लिए पूरी तरह से अपना पूरा आक्रोश निकाल दिया। उन्होंने कहा कि भाजपा की पराजय की पटकथा लिखने के साथ ही मतदाताओं ने केन्द्र की सत्ता में आने का मार्ग समाजवादी पार्टी और इंडिया गठबंधन के लिए प्रशस्त कर दिया।

अखिलेश यादव ने कहा कि आज महाराजगंज, गोरखपुर, कुशीनगर, देवरिया, बासगांव, घोसी, सलेमपुर, बलिया, गाजीपुर, चंदौली, वाराणसी, मिर्जापुर एवं रावर्सगंज लोकसभा क्षेत्र में भाजपा का पूरा तरह से सफाया हो गया। प्रधानमंत्री के निर्वाचन क्षेत्र वाराणसी में भी मतदाताओं ने उनके प्रति घोर उदासीनता दिखाई। यादव ने कहा कि इस बार के लोकसभा चुनाव में प्रथम चरण से ही सत्ता परिवर्तन की लहर दिखी। भाजपा सरकार की गलत नीतियों के कारण अन्याय, अत्याचार, महंगाई, भ्रष्टाचार और बेतहाशा बेरोजगारी से बुद्ध मत्तदाताओं ने भाजपा के खिलाफ जमकर वोट डाला। महंगाई से बुरी तरह परेशान जनता ने भाजपा हटाओं अभियान के तहत पश्चिम से लेकर पूरब तक भाजपा का पूरा तरह से सफाया कर दिया। अखिलेश यादव ने कहा कि संविधान और लोकतंत्र बचाने के लिए समाजवादी पीढ़ीए इंडिया

गठबंधन के पक्ष में पश्चिम से जो हवा चली थी वह सातवें चरण में सुनामी में बदल गयी। किसान, नौजवान, व्यापारी, शिक्षक, कर्मचारी, अधिवक्ता, सहित समाज के सभी वर्गों ने भाजपा को हटाने के लिए वोट डाला। यादव ने कहा कि आज जब मतदान का अंतिम चरण था, भाजपा शासन-प्रशासन का आदतन दुरुूपयोग करने से बाज नहीं आई। सत्ता के बल पर मतदाताओं को डराने धमकाने, मतदान में बाधा डालने के साथ पोलिंग एजेंट को धमकाने या भगा देने की तमाम शिकायतें भाजपा के खिलाफ दर्ज हुई हैं। मिर्जापुर खानवे विधानसभा क्षेत्र के बूथ संख्या 430, 431 पर प्रशासन ने सीसीटीवी कमें बंद करा दिया? धीमी गति से मतदान के खिलाफ आवाज उठाने पर पडरौना में पूर्व प्रधान को गिरफ्तार कर दिया गया। बलिया में खराब ईवीएम में मतदान कराया गया। शिकायत पर महिला को धक्का मार कर बाहर कर दिया गया।

वाराणसी के रोहनिया विधानसभा क्षेत्र में बूथ संख्या 191, 192, 193 पर कांग्रेस के बटन पर टैप लगा दिया गया। बरहज के भाजपा विधायक स्वयं चुनाव प्रक्रिया के खिलाफ समाजवादियों को धमकाते रहे। फर्जी मतदान की भी शिकायतें बदस्तूर जारी हैं।

मेडिकल रिकॉर्ड नष्ट करने की अधिसूचना
सभी संबंधितों को सूचित किया जाता है कि मेडिकल रिकॉर्ड विभाग (एमआरडी) ने 2018 से 2020 तक की अवधि के सभी सामान्य डिवाइज इन-चेस्ट मेडिकल रिकॉर्ड (आईसीडी नंबर 01 से 29376) को नष्ट करने का निर्णय लिया है। सभी वैधानिक विवादों को सफाई से पालन सुनिश्चित करने के लिए मेडिकल रिकॉर्ड को नष्ट किया जाएगा। जो नरतीज अपने मूल मेडिकल रिकॉर्ड की कोटेशन प्रालत करना चाहते हैं, वे आदेशी बूथ और नरतीज आई नंबर के साथ 30.06.2024 तक या उससे पहले एमआरडी को लिखित अनुरोध प्रस्तुत कर सकते हैं। इस तिथि के बाद किसी भी अनुरोध पर विचार नहीं किया जाएगा।
एमआरडी (मेडिकल डिपार्टमेंट)
अधिक जानकारी के लिए एमआरडी से संपर्क करें: 0522-6666666
चन्दन हॉस्पिटल लिमिटेड, कैलाश रोड, चिनहट फ्लाईओवर के पास, चिखतवं खंड, गौमती नगर, लखनऊ-226010

रावट्सगंज में हुआ 55.61 प्रतिशत मतदान

लोकसभा क्षेत्र रावट्सगंज पर हुआ 55.61 प्रतिशत मतदान, जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक बूथों का लेते रहे जायजा

सोनभद्र। लोकसभा क्षेत्र रावट्सगंज व दुद्री विधानसभा उप चुनाव को लेकर शनिवार को मतदाता शांतिपूर्ण वातावरण में सम्पन्न हो गया। कहीं से भी मतदान में किसी व्यवधान की खबर नहीं रही कुछ मतदान केंद्रों पर ईवीएम में तकनीकी खराबी के चलते मतदान कुछ देर से शुरू हुआ। लोकसभा क्षेत्र रावट्सगंज में कुल 55.61 प्रतिशत मतदान हुआ। लोकसभा क्षेत्र रावट्सगंज के विधानसभा क्षेत्र चकिया में 62.45 प्रतिशत घोराल में 60.14 प्रतिशत रावट्सगंज में 55.46 प्रतिशत ओबरा में 43.27 प्रतिशत व दुद्री 54.76 प्रतिशत मतदान हुआ। शनिवार को अन्तिम चरण के मतदान के साथ ही देश की अद्भुतहवीं लोकसभा के लिए मतदान की प्रक्रिया का समापन भी हो गया। लोकसभा क्षेत्र रावट्सगंज पर जिला निर्वाचन अधिकारी चन्द्र विजय सिंह पुलिस अधीक्षक डॉ 0 यशवंत सिंह के अलावा सामान्य प्रेक्षक जी0 जया लक्ष्मी के निगरानी में सकुशल सम्पन्न कराया गया। इस दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी व पुलिस अधीक्षक भ्रमणशील रहकर मतदान केंद्रों का निरीक्षण कर स्थिति का जायजा लेते रहे। जिला निर्वाचन अधिकारी ने मतदान केंद्रों में तैनात पीठासीन अधिकारी व मतदान कार्मियों को चुनाव प्रक्रिया को पारदर्शी व शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न हो, इसके लिए आवश्यक दिशा निर्देश देते रहे। जिला



मतदान पर्ची न मिलने से भटकते रहे मतदाता

बीजपुर/सोनभद्र। लोकसभा व विधानसभा दुद्री उप चुनाव का मतदान शनिवार को बीजपुर थाना क्षेत्र के विभिन्न ग्राम सभाओं के बूथों पर सुबह सात बजे से सायं चार बजे तक चला प्रभावी निरीक्षक बीजपुर पंचक पाण्डेय के नेतृत्व में जगह जगह तैनात पुलिस बल के जवानों, क्षेत्र में तैनात सेक्टर मजिस्ट्रेटों के निरीक्षण एवं विभिन्न जनपदों से ड्यूटी में आए हुए पुलिस बल के जवानों को देख-रेख में शांतिपूर्ण ढंग से सम्पन्न हुआ। मतदान केंद्रों के बाहर कुछ मतदाता मतदान पर्ची समय से न मिल पाने के कारण इधर उधर भटकते भी दिखे। जिन मतदाताओं को वहां भी पर्चियां नहीं मिल पाईं वे मजबूरी की हालत में बैरंग घर भी लौटते दिखे। हालांकि जिन मतदाताओं को समय से मतदाता पर्चियां मिल चुकी थीं वे सभी बड़ चढ़ कर तेज धूप की परवाह किए बिना भी लाइन में लगकर अपने मतदाताकार का प्रयोग किए। ग्राम सभा बीजपुर के एनटीपीसी रिहंद स्टेशन के आवासीय परिसर में स्थित केंद्रीय विद्यालय रिहंद नगर तथा ग्राम सभा जराहों के कुछ बूथों पर ईवीएम में तकनीकी खराबी कहे अथवा मतदान करने आए कर्मियों की कमी के कारण उन बूथों पर समय सुबह सात बजे के बजाए कुछ देरी से मतदान शुरू हुआ।

निर्वाचन अधिकारी पुलिस अधीक्षक ने प्राथमिक विद्यालय सलखन के मतदान केंद्र व राजा बलदेव दास बिड़ला सोन घाटी इंटर कालेज सलखन सोनभद्र का भी जायजा लिया इस मौके पर जिलाधिकारी ने मतदाताओं से वार्ता कर मतदान प्रक्रिया के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की तों मतदाताओं द्वारा बताया गया कि मतदान के दौरान के किसी प्रकार की कोई समस्या नहीं हुई है। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा कलेक्ट्रेट सभागार में स्थापित एकीकृत कंट्रोल रूम से भी जनपद के चारों विधान सभाओं में स्थापित मतदान केंद्रों में हो रहे मतदान प्रक्रिया का जायजा लेते रहे। इस दौरान किसी प्रकार की समस्या उत्पन्न न हो, इसके लेकर नजर रखी जा रही थी और सम्बन्धितों को आवश्यक दिशा निर्देश दिया जा रहा था। जिला निर्वाचन अधिकारी ने राजकीय पॉलिटेक्निक कालेज लोदी में ई0वी0एम0 व वी0वी0 पेट जमा कराने के लिए आ रहे पीठासीन अधिकारी व मतदान कार्मियों को गुनाब का पूल देकर स्वागत किया और मतदान प्रक्रिया सकुशल सम्पन्न करने में किसी प्रकार की समस्या के सम्बन्ध में जानकारी प्राप्त की। सायंकाल से पोलिंग पार्टियों के पॉलिटेक्निक कालेज लोदी स्थल पर बने स्टूडेंट रूम में ई0वी0एम0 मशीन व अन्य निर्वाचन सम्बन्धी कागजात के जमा कराने का सिलसिला जारी रहा। मतदान को सकुशल सम्पन्न करने के लिये निर्वाचन में लगे समस्त अधिकारियों कर्मचारियों मीडिया का जिलाधिकारी पुलिस अधीक्षक ने बधाई दी। इस मौके पर मुख्य विकास अधिकारी सौरभ गंगवार अपर जिलाधिकारी विप्रा0 महदेव कुमार मिश्र अपर जिलाधिकारी न्यायिक सुभाष चन्द्र यादव अपर पुलिस अधीक्षक कालू सिंह जिला पंचायत राज अधिकारी निता शरण अपर जिला सूचना अधिकारी विनय कुमार सिंह सहित अन्य सम्बन्धित उपस्थित रहे।

जिला निर्वाचन अधिकारी ने किया मतगणना स्थल का गहन निरीक्षण भीषण गर्मी को देखते हुए अस्थाई अस्पताल बनाने के लिए निर्देश



अंबेडकर नगर। जिला निर्वाचन अधिकारी अविनाश सिंह द्वारा मतगणना 04 जून को सकुशल संपन्न करने के दृष्टिगत मतगणना स्थल राजकीय इंजीनियरिंग कॉलेज अकबरपुर का निरीक्षण किया गया निरीक्षण के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ सदानंद गुप्ताएविधानसभा अकबरपुरए कटेहरीए टांडाए आलापुरए जलालपुर के सहायक रिटर्निंग ऑफिसर मौके पर उपस्थित रहे। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा प्रत्येक विधानसभा के मतगणना स्थल का निरीक्षण किया गया तथा आवश्यक सुविधाओं के लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया गया। भीषण गर्मी को देखते हुए जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देशित किया गया कि प्रत्येक फ्लोर पर एक अस्थाई अस्पताल स्थापित किया जाए साथ ही साथ हर विधानसभा के मतगणना स्थल पर चिकित्सक नियुक्त किया जाए। निरीक्षण के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा अधीक्षण अभियंता विद्युत को निर्देशित किया गया कि मतगणना के दौरान निर्वाध विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित किया जाए साथ ही साथ प्रत्येक विधानसभा वार अधिकारियों की ड्यूटी लगाकर विद्युत संबंधित समस्त व्यवस्थाएं को सुनिश्चित किया जाए जिससे सुचारु रूप से मतगणना अधिनाश सिंह द्वारा मतगणना 04 जून को सकुशल संपन्न करने के दृष्टिगत मतगणना स्थल राजकीय इंजीनियरिंग कॉलेज अकबरपुर का निरीक्षण किया गया निरीक्षण के दौरान उप जिला निर्वाचन अधिकारी डॉ सदानंद गुप्ताएविधानसभा अकबरपुरए कटेहरीए टांडाए आलापुरए जलालपुर के सहायक रिटर्निंग ऑफिसर मौके पर उपस्थित रहे। जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा प्रत्येक विधानसभा के मतगणना स्थल का निरीक्षण किया गया तथा आवश्यक सुविधाओं के लिए संबंधित विभाग के अधिकारियों को निर्देशित किया गया। भीषण गर्मी को देखते हुए जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा मुख्य चिकित्सा अधिकारी को निर्देशित किया गया कि प्रत्येक फ्लोर पर एक अस्थाई अस्पताल स्थापित किया जाए साथ ही साथ हर विधानसभा के मतगणना स्थल पर चिकित्सक नियुक्त किया जाए। निरीक्षण के दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी द्वारा अधीक्षण अभियंता विद्युत को निर्देशित किया गया कि मतगणना के दौरान निर्वाध विद्युत आपूर्ति सुनिश्चित किया जाए साथ ही साथ प्रत्येक विधानसभा वार अधिकारियों की ड्यूटी लगाकर विद्युत संबंधित समस्त व्यवस्थाएं को सुनिश्चित किया जाए जिससे सुचारु रूप से

मदोही में कक्षा पांच की छात्रा से अश्लील हरकत करने के दोषी को पांच वर्ष की कैद

भदोही। भदोही जिले की एक विशेष अदालत ने शनिवार को पांचवीं कक्षा में पढ़ने वाली 10-वर्षीय नाबालिग बालिका के साथ अश्लील हरकत करने के आरोपी को दोषी करार देते हुए पांच वर्ष की सजा सुनाई और सात हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया। विशेष लोक अभियोजक (पांचवें) कोलेक्टर नाथ पांडेय ने बताया कि यौन उत्पीड़न से बच्चों का संरक्षण (पांचवें) अधिनियम से जुड़े मामलों की विशेष न्यायाधीश मधु डोगरा ने मामले की सुनवाई पूरी करने के बाद शनिवार को ऑटो चालक रवि शंकर (21) को दोषी करार देते हुए पांच वर्ष की सजा सुनाई और सात हजार रुपए जुर्माने की सजा सुनाई। डोगरा ने जुर्माना नहीं भरने पर दोषी को डेढ़ साल अतिरिक्त कारावास भुगतान का आदेश दिया। घटना के संबंध में डोगरा ने बताया कि जिले के ज्ञानपुर थाना क्षेत्र में 10 साल की बच्चों को स्कूल लाने-ले जाने का जिम्मा कांसापुर निवासी ऑटो चालक रवि शंकर को दिया गया था। उन्होंने बताया कि तीन अक्टूबर 2023 को रवि बच्चों को स्कूल न ले जाकर एक नहर के पास ले गया और उसे मोबाइल पर अश्लील फिल्म दिखाते हुए उसके साथ अश्लील हरकत की, जिसकी जानकारी बच्चों ने प्रिंसिपल को दी और चालक के साथ घर वापस जाने से इनकार कर दिया।

एनसीएल से मई माह में सेवानिवृत्त हुए 43 कर्मी

सोनभद्र। नॉर्दन कोलभ्रीह्स लिमिटेड एनसीएल से मई माह के अंत में 8 अधिकारी व 35 कर्मचारी सहित 43 कर्मी सेवानिवृत्त हुए। एनसीएल मुख्यालय से सेवानिवृत्त कर्मियों में महाप्रबन्धक उत्पादन एल पी गोडसे महाप्रबन्धक सिल्वर ए के सिंह महाप्रबन्धक कार्मिक शम्भर खान मुख्यप्रबन्धक सामग्री प्रबंधन ओ पी श्रीवास्तव, केंद्रीय अस्पताल, मिर्गांरीली से वरीय कक्ष सहायक चंद्रिका राम शामिल रहे। एनसीएल मुख्यालय में आयोजित अभिनंदन समारोह के दौरान एनसीएल के सीएमडी बी. साईराम निदेशक कार्मिक मनोष कुमार, निदेशक वित्त रजनीश नारायण निदेशक तकनीकी संचालन जितेंद्र मलिक निदेशक तकनीकी परियोजना एवं योजना एस पी सिंह, मुख्यालय के विभागाध्यक्ष श्रमिक प्रतिनिधि तथा बड़ी संख्या में अधिकारी व कर्मचारीगण उपस्थित रहे। इस अवसर पर सेवानिवृत्त कर्मियों के परिजन भी अभिनंदन समारोह में शामिल हुए। कार्यक्रम के दौरान सेवानिवृत्त कर्मियों के सम्मान में सभी का जीवन वृत्त का वाचन भी किया गया। सेवानिवृत्त हुए कर्मियों ने अपने एनसीएल सहित कोल इंडिया में लंबे कार्यालयीन जीवन के अनुभवों को सभी के साथ साझा किया एवं कंपनी के उत्तरोत्तर विकास की कामना की। साथ ही उपस्थित सह कर्मियों ने भी सेवानिवृत्त कर्मियों से जुड़े अपने संस्मरण साझा किया।

सीखने का सभी करते रहे अभ्यास: कृपाशंकर सिंह

गुरुकुल मांटेसरी स्कूल फफमऊ में समर कैंप का हुआ समापन

प्रयागराज। गुरुकुल मांटेसरी स्कूल शांतिपुर फफमऊ में चल रहे 12 दिवसीय समर कैंप का समापन आज हम इसमें छात्रों ने कैंप के दौरान सीखी गई विभिन्न प्रकार की गतिविधियों की मंच पर प्रस्तुति दी। प्रस्तुति अत्यंत सरसहवीर्य रही। जिसका सभी करतल ध्वनि से बच्चों को उत्साहित किया। समर कैंप में स्केटिंग ताइक्रांडो क्लासिकल डांस वेस्टर्न डांस सिंगिंग वादन बैडमिंटन पेंटिंग आर्ट एंड क्रॉफ्ट कैलीग्राफी पेन से प्रेंडशिप ब्रेन बुस्टिंग ज्ञान विज्ञान जेनेरेशन जीनियस जूनियर सॉफ्टवेयर डेवलपमेंट सेल्फएनहेंसमेंट वाली बाल फुटबॉल जुंबा टेबल टेनिस



रोबोटिक्स आर्चरी आदि का प्रशिक्षण दिया गया। नर्सरी से कक्षा 5 तक के बच्चों के लिए पूल पार्टी का आयोजन हुआ जिसमें बच्चों ने रिवमिंग का खूब आनंद उठाया। संस्थान के अध्यक्ष कृपा

शंकर सिंह रियायई आईपीएस ने कार्यक्रम की संयोजक डॉ वंदना सिंह की प्रशंसा करते हुए कहा कि बहुत ही कम समय में उन्होंने ज्यादा से ज्यादा गतिविधियों का प्रशिक्षण छात्रों को

की भावना इत्यादि को विकसित करने का प्रयास किया गया। सह निदेशक वरिष्ठ विक्रम सिंह प्रधानाचार्य अमिता मिश्रा तथा संस्थापिका प्रधानाचार्य अलका अग्रवाल ने कहा कि इस तरह के शिविर में विद्यार्थी खेल-खेल में बहुत कुछ सीख लेते हैं और खेल हमारे जीवन में बहुत महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं। समर कैंप का आयोजन डॉ वंदना सिंह ने किया। टीम में कविता भार्गव अविनाश कुमार शांतिदीप आराधना वरिष्ठा कृपा नारायण गौरव विजय खुरी श्रीमती अमोला कामिनी तिवारी के नेतृत्व में हुआ। समर कैंप में भाग लेने वाले प्रतिभागियों तथा प्रशिक्षकों को प्रतिभागीता प्रमाण पत्र भी दिया गया। कार्यक्रम की सराहना करते हुए प्रधानाचार्य अमिता मिश्रा ने सभी को धन्यवाद ज्ञापित किया।

एनडीए प्रत्याशी अनुप्रिया पटेल ने सुबह-सुबह अपना वोट डाला

मिर्जापुर। अपना दल एस की राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं एनडीए प्रत्याशी श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने शनिवार 1 जून को सुबह 7 बजे मिर्जापुर नगर स्थित सेंट मैरी स्कूल के मतदान केंद्र पर पहुंच कर अपना वोट डाला। इस अवसर पर श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने कहा कि देश के ऊर्ज्वल भविष्य के लिए मैंने सुबह, सुबह अपना वोट दे दिया है। आपसे निवेदन है कि आप भी अपने घर से निकलें और सशक्त एवं विकसित भारत के निर्माण के लिए अपने कर्तव्य का पालन कीजिये। आप का एक वोट देश की दशा और दिशा बदल सकता है। श्रीमती अनुप्रिया पटेल ने मतदाताओंए चुनावकर्मियों व सुरक्षाकर्मियों से धूप से बचाने एवं आवश्यक सावधानी बरतने की अपील की।



नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति की छमाही बैठक में आरेडिका ने की सहभागिता

रायबरेली। नगर राजभाषा कार्यान्वयन समिति, नगरकासद की छमाही बैठक बैक ऑफइंडिया क्षेत्रीय कार्यालय रायबरेली में सम्पन्न हुई जिसमें आधुनिक रेल डिब्बा कारखाना रायबरेली के उच्चाधिकारियों ने भाग लिया। बैठक में मुख्य अतिथि के रूप में गृह मंत्रालय से श्री खलिल कुमार नेहरेए उा निदेशकए क्षेत्रीय कार्यालय गाजियाबाद उपस्थित रहे जिन्होंने राजभाषा क्रियान्वयन की समीक्षा पर विस्तृत चर्चा की। इसी के साथ ही नगरकासए रायबरेली के तत्वाधान में एनएटीपीसीएल, ऊंचाहए रायबरेली द्वारा आयोजित राजभाषा परजोती प्रतियोगिता में आधुनिक रेल डिब्बा कारखानाए रायबरेली के प्रतिभागी सौरभ सचान को प्रथम पुस्कर प्राप्त हुआ। बैठक में आरेडिकाए रायबरेली के प्रधान मुख्य कार्मिक अधिकारी एवं मुख्य राजभाषा अधिकारी श्री रूपेश श्रीवास्तवए उा मुख्य वित्त सलाहकार एवं उा मुख्य राजभाषा अधिकारी डॉण सत्य वत एव सखतक सामग्री प्रबंधक एवं राजभाषा अधिकारी श्री राजेश कुमार आदि उपस्थित थे।



नौ कर्मचारियों के सेवानिवृत्त होने पर दी गई भावभीनी विदाई

सोनभद्र। एनटीपीसी विंध्याचल परियोजना में दिनांक 31मई को अपनी दीर्घ सेवा देने के पश्चात कुल 09 कर्मचारी सेवानिवृत्त हुए। सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारी श्यामलाल राम उप प्रबंधक एमजीआर विरोध कुमार दुबे, उप प्रबन्धक संविदा एवं सामग्री शाजी जार्ज सहायक प्रबन्धक मानव संसाधन लोलाधर गायकवाड अभियंता एसएलपीएस प्रचलन लाल दिवाकर सिंह अभियंता एसएलपीएस प्रचलन सतीश चन्द्र ठाकुर, अभियंता एसएलपीएस प्रचलन जागेंद्र प्रसाद दुबे, उप अधिकारी एफ ई एस सुनील कुमार अतुलकर उप अभियंता बीएमडी एवं रामलगन बियार, सहायक ग्रेड-4 एफएयू। एनटीपीसी-विंध्याचल प्रबंधन द्वारा सेवानिवृत्त होने वाले सभी कर्मचारियों का सम्मान परियोजना के उमंग भवन के सभागार में किया गया। स्वागत की कड़ी में परियोजना प्रमुख विंध्याचल ई सत्य फणि



कुमार एवं मुख्यमहाप्रबंधक प्रचलन एवं अनुक्षण समीर शर्मा ने सभी सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों का पुष्पमाला से स्वागत किया। साथ ही परियोजना की यूनियन एसोसिएशन के प्रतिनिधियों ने भी पुष्पमाला पहनाकर अतिथि कर्मचारियों का स्वागत किया। इस अवसर पर परियोजना प्रमुख विंध्याचल ई सत्य फणि कुमार ने सभी सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों की सराहना करते हुए कहा कि एनटीपीसी विंध्याचल को वर्तमान ऊंचाइयों तक पहुंचाने में आपके योगदान को हमेशा याद रखा जाएगा और एनटीपीसी विंध्याचल सदा ही आपकी सेवा के लिए आपका कृतज्ञ रहेगा। साथ ही महाप्रबंधक प्रचलन एवं अनुक्षण राजेश भारद्वाज ने सभी सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को अपने जीवन की नई पारी को नए सिरे से शुरुआत करने हेतु शुभकामनाएं दीं। इसी कड़ी में विभागाध्यक्षों ने भी सभी सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को अपने जीवन की नई पारी को नए सिरे से शुरुआत करने हेतु शुभकामनाएं दीं तथा सभी के उत्तम स्वास्थ्य की कामना की। सम्मान की कड़ी में सेवानिवृत्त होने वाले सभी कर्मचारियों का मुख्य परियोजना प्रमुख विंध्याचल ई सत्य फणि कुमार एवं अन्य महाप्रबंधकों द्वारा श्री फल, शाल एवं स्मृति-चिन्ह से सम्मानित किया। साथ ही सभी सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को सम्मानित करते समय उनके परिजनों को आमंत्रित कर इस भावुक क्षण को उनके लिए यादगार बनाने का प्रयास किया गया। इसके अतिरिक्त सभी सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों को एनटीपीसी में उनके द्वारा दी गई दीर्घ सेवाओं के लिए दीर्घ सेवा प्रमाण पत्र आदि भी प्रदान किया गया। अभिनंदन समारोह का संचालन व धन्यवाद ज्ञापन वरिष्ठ प्रबंधक मानव संसाधन पुष्पिता चतुर्वेदी द्वारा किया गया।

पूर्व एमएलसी सपा नेता पर मुकदमा दर्ज

मतगणना को लेकर अमर्द्र टिप्पणी करना महंगा पड़ा

शाहजहांपुर । पूर्व एमएलसी और सपा नेता को फेसबुक अकाउंट से मतगणना को लेकर अमर्द्र टिप्पणी करना महंगा पड़ गया। पोस्ट में लिखा गयाए मतगणना में कोई बेईमानी न करवाना खून बह जाएगाए अधिकारी मशहूर है बेईमानी मेंए इसके अलावा पोस्ट के माध्यम से मतगणना में बेईमानी होने पर लोगों को उकसाने की कोशिश की गई।



उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

उपनिरीक्षक ने पोस्ट के स्क्रीनशॉट लेकर अमित यादव नाम के व्यक्ति के खिलाफ कई धाराओं में एफ्भाईआर दर्ज कराई है। अमित यादव सपा से पूर्व विधायक राजेश यादव के भाई हैं। वहीं राजेश यादव ने कहा किए एफ्भाईआर के मामले में जानकारी नहीं है। अगर

शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए धारा 144 लागू है। पुलिस लगातार कर रही निगरानीचार जून को मतगणना का कार्यक्रम प्रस्तावित है। इसको देखते हुए आपराधिक व असामाजिक तत्वों पर सोशल मीडिया के माध्यम से पुलिस के द्वारा लगातार निगरानी की जा रही है। 30 मई को सोशल मीडिया पर अमित यादव नाम के व्यक्ति के सोशल मीडिया अकाउंट से डीएम और जनप्रतिनिधियों का उल्लेख करते हुए अभद्र भाषा का प्रयोग करते हुए लिखा गया। मतगणना में कोई बेईमानी न करवानाए खून बह जाएगाए अधिकारी मशहूर हैं बेईमानी मेंए इसके अलावा भी अभद्र टिप्पणी की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

यादव के फेसबुक अकाउंट के एक पोस्ट शेयर की गई। इसमें जनप्रतिनिधियों और डीएम का उल्लेख करते हुए काफी अभद्र भाषा का प्रयोग किया गया। पोस्ट का संज्ञान लेते ही सदर थाने के उपनिरीक्षक राजेश कुमार कानून और

का उल्लेख करते हुए शांति व्यवस्था भंग करने के लिए उकसाया गया। पुलिस ने एफ्भाईआर दर्ज कर ली है। हालांकि बाद में फेसबुक अकाउंट से पोस्ट को हटा दिया गया। पूर्व एमएलसी ने जानकारी से किया इंकार। वहीं इस मामले में जब पूर्व एमएलसी अमित यादव से फोन पर बात कर उनका पक्ष जानने की कोशिश की गई तो उनका फोन रिसेव नहीं हुआ। पूर्व एमएलसी के भाई पूर्व विधायक राजेश यादव ने बताया किए एफ्भाईआर के संबंध में जानकारी नहीं है। अगर एफ्भाईआर दर्ज हुई है तो उसको देखा जाएगा। उन्होंने कहा किए आजकल पुलिस जो कह दे वही सही होता है। इसलिए इसको बाद में देखेंगे। सदर थाना प्रभारी रविंद्र सिंह ने बताया किए अभद्र टिप्पणी करने को लेकर एफ्भाईआर दर्ज की गई है। अमित यादव नाम का व्यक्ति कौन है इसकी जानकारी की जा रही है।

फिरोजाबाद में बस की टक्कर से आँटो सवार पांच लोगों की मौत, छह घायल

फिरोजाबाद। फिरोजाबाद जिले के राजावली थाना क्षेत्र में शनिवार दोपहर उत्तर प्रदेश परिवहन निगम (रेडवेज) की बस की टक्कर से एक आँटो सवार पांच यात्रियों की मौत हो गई और करीब छह लोग घायल हो गए। पुलिस के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार फिरोजाबाद जिले के राजावली थाना क्षेत्र के तजापुर के समीप एटा की ओर से आ रही एक बस ने आगे जा रही एक कार को टक्कर मारी जो आँटो से जा टकराई। इस हादसे में आँटो सवार तीन लोगों की मौके पर मौत हो गई जबकि दो अन्य यात्रियों ने अस्पताल में दम तोड़ दिया। इस दुर्घटना में छह लोग घायल हो गए। अपर पुलिस अधीक्षक (नगर) सर्वेश कुमार मिश्रा ने बताया कि सड़क दुर्घटना में आँटो सवार महिला सपना (30), अनिल (28), कार्तिक (पांच) की मौके पर मौत हो गई जबकि जिला अस्पताल में कार्तिक की मां रंजु (26) एवं आँटो चालक मोनू (22) की उपचार के दौरान मौत हो गई। मिश्रा ने बताया कि बस चालक को हिरासत में ले लिया गया है। घायलों को उपचार के लिए भर्ती कराया गया है। उन्होंने कहा कि मामले में अग्रिम विधिक कार्रवाई की जा रही है।

भदोही में एक ही परिवार के तीन लोग गंगा में डूबे

भदोही। भदोही जिले में गंगा नदी में नहाने गए एक ही परिवार के छह लोग डूब गए जिनमें से तीन लोगों को मल्लाहों ने बचा लिया लेकिन पिता-पुत्र समेत तीन लापता हैं। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी। पुलिस के अनुसार दोपहर करीब एक बजे एक ही परिवार के छह लोग भीषण गर्मी में गंगा में स्नान करने गए थे। कोइरौना थाना के प्रभारी निरीक्षक मनोज कुमार राय ने बताया कि गंगा किनारे इटहर गांव निवासी शेषमणि सिंह के परिवार के विकास, शक्ति, देवा, विनय सिंह, शिवा और किशन सभी गंगा में नहा रहे थे तभी वे गहरे पानी की तरफ चले गए। उन्होंने बताया कि बचाओ-बचाओ की पुकार सुनकर कुछ मल्लाहों ने तीन को डूबने से बचा लिया और विनय सिंह (38), उनका बेटे शिवा (13) और भतीजा किशन (12) तेज बहाव में बह गए।थाना प्रभारी ने बताया कि उनकी तलाश की जा रही है।राय ने बताया मकौं पर कई गोताखोर और राज्य आपदा मोचन बल (एसडीआरएफ) टीम के साथ स्थानीय मल्लाह तलाश में जुटे हैं, लेकिन शाम तक तीनों का पता नहीं चल सका।

महिलाओं का ई-रिक्शा चलाने के प्रशिक्षण का हुआ समापन

चित्रकूट। मिशन शक्ति योजना के अन्तर्गत 125 महिलाओं का दस दिवसीय ई-रिक्शा चलाने के प्रशिक्षण का समापन शनिवार को जेएपीओ इण्टरमीडिएट कालेज कर्बी चित्रकूट में जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी एसओ एलओ एवं जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी महेंद्र नाथ ने किया। इस मौके पर जिला पिछड़ा वर्ग कल्याण अधिकारी ने कहा कि यह प्रशिक्षण महिलाओं के आर्थिक विकास में महत्वपूर्ण भूमिका निभा सकता है। रोजगार के अवसर बढ़ेंगे जिससे आप धनोपार्जन करके अपने परिवार को आर्थिक मदद कर सकते हैं। जिला अल्पसंख्यक कल्याण अधिकारी ने कहा कि यह प्रशिक्षण आप सभी महिलाओं को आत्मनिर्भर बनायेगा। यह सरकार की आत्मनिर्भर बनाने की अनोखी पहल है। कार्यक्रम संयोजक राकेश कुशवाहा ने इस प्रशिक्षण के में आये हुये अतिथियों का आभार व्यक्त किया। संचालन बैजनाथ सिंह ने किया ने किया।

हीट बेव के साथ ही अब मलेरिया से भी किया जा रहा है जागरूक



जून माह मलेरिया रोधी के रूप में मनाया जायेगा

मिर्जापुर। हीट बेव के बीच मलेरिया जैसी बीमारी बढ़ने की आशंका को देखते हुए जून माह को मलेरिया रोधी माह के रूप में मना रहा है। इस माह में स्वास्थ्य कर्मी तैनात स्थल पर लोगों को मलेरिया से बचाव के लिए जागरूक करेगे। मलेरिया रोग से जिले में 2021,22 में 67 रोगी मलेरिया से पीड़ित पाये गये थे। मुख्य चिकित्साधिकारी डॉक्टर छोटे लाल वर्मा ने बताया कि हीट बेव के साथ ही साथ मलेरियाए डेंगू व चिकनगुनिया जैसी गम्भीर बीमारियों से भी सावधान रहने की आवश्यकता है। इसी के तहत जिले में 30 जून तक मलेरिया रोधी अभियान मनाया जायेगा। इससे आगे आने वाले महीनों में मलेरिया बीमारी पर आसानी से रोकथाम किया जायेगा। जिला मलेरिया अधिकारी संजय द्विवेदी ने बताया कि इस बार पहले की तरह जागरूकता अभियानए गोष्ठियां और रैलियां आयोजित नहीं होंगी। सोशलए मीडियाए बैनरए पोस्टर माइक से प्रचार ए दीवारों पर पेंटिंग ए व अन्य साधनों से मलेरिया पर लोगों को मलेरिया से बचाव के लिए जागरूक करेगे। मलेरिया रोग से जिले में 2021,22 में 67 रोगी मलेरिया से पीड़ित पाये गये थे। मुख्य चिकित्साधिकारी डॉक्टर छोटे लाल वर्मा ने बताया कि हीट बेव के साथ ही साथ मलेरियाए डेंगू व चिकनगुनिया जैसी गम्भीर बीमारियों से भी सावधान रहने की आवश्यकता है। इसी के तहत जिले में 30 जून तक मलेरिया रोधी अभियान मनाया जायेगा। इससे आगे आने वाले महीनों में मलेरिया बीमारी पर

डीएम-एसपी ने मतगणना स्थल का लिया जायजा

मतगणना स्थल पर प्रतिबधित रहेगे मोबाइल: डीएम चित्रकूट। जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी अभिषेक आनन्द व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह ने लोकसभा चुनाव को सकुशल, पारदर्शी, निष्पक्ष संचरण करने को

मतगणना स्थल राष्ट्रीय रामायण मेला परिसर का निरीक्षण कर कहा कि 236 चित्रकूट विधानसभा व 237 मानिकपुर विधानसभा के मतगणना स्थल पर मतगणना को मतगणना काउंटर, बैरिकेडिंग, सीसीटीवी कैमरा संचालन, पेयजल, शौचालय, कूलर, पंखे, आब्जर्वर रूम, मीडिया सेंटर,



को भरकस सराहना की एवं आम जनों से बड़-चढ़ कर मतदान करने की अपील की। अध्यक्ष सुशील झुनझुनवाला ने नगर वासियों को संबोधित करते हुए कहा कि लोकतंत्र के महापर्व में अपनी भागीदारी सुनिश्चित करें एवम पूरे परिवार सहित इस चुनावी अनुष्ठान का हिस्सा बनें। इस अवसर पर संजय सिंह

13 की लोक अदालत में सुलह से हल हों मामले: जिला जज

चित्रकूट। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण एवं उत्तर प्रदेश राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वावधान में 13 जुलाई को राष्ट्रीय लोक अदालत की सफरता सुनिश्चित करने को शनिवार को जिला विधिक सेवा प्राधिकरण अध्यक्ष/ जनपद न्यायाधीश विकास कुमार प्रथम ने नोडल अधिकारियों को बैठक ली। शनिवार को जनपद न्यायालय में हुई बैठक की अध्यक्षता करते हुए जिला जज विकास कुमार प्रथम ने कहा कि 13 जुलाई को राष्ट्रीय लोक अदालत में अधिक से अधिक मुकदमों को सुलह-समझौते से निस्तारित कराया जाये। सुलह पर बाद निस्तारित होने से दोनों पक्षों में से किसी की हार नहीं होगी। हमेशा के लिए विवाद समाप्त हो जाता है। जिला विधिक सेवा प्राधिकरण सचिव/अपर जिला जज नीलू मेनवाल ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत की सफरता को निरंतर प्री-ट्रयाल बैठकें हो रही हैं। राष्ट्रीय लोक अदालत के नोडल अधिकारी विशेष न्यायाधीश राममणि पाठक ने कहा कि सुलह योग्यवादों को विन्हित कर लिया जाये। सम्बन्धित वादकारियों को नोटिस भेजा जाये। नोटिस व सम्मन सम्बन्धित थातों के पुलिस कर्मी समय से तामीला कराने पर ध्यान दें। इस मौके पर अपर जिला जज अनुराग कुरील, नीरज श्रीवास्तव, सीएमओ डॉ भूपेश द्विवेदी, एसडीएम जो जसीम, सीओ सिटी राजकमल, अग्रणी बैंक प्रबंधक तुलसीराम आदि मौजूद रहे।

चित्रकूट जिला मुख्यालय में चला बाल श्रम उन्मूलन अभियान

चित्रकूट। जिलाधिकारी अभिषेक आनन्द व पुलिस अधीक्षक अरुण कुमार सिंह के निर्देश पर बाल श्रम उन्मूलन बावत जारी अभियान में लेबर इस्पेक्टर राजेश द्विवेदी, अध्यक्ष बाल कल्याण समिति राकेश माथुर, बाल संरक्षण अधिकारी सौरभ सिंह, बाल कल्याण समिति के राजेश दुबे, हिमांशी चतुर्वेदी, थानाध्यक्ष जीआरपी विवेक शुक्ला, प्रभारी निरीक्षक थाना एएचटीयू संजीव कुमार, दरोगा दुर्गा विजय सिंह, सदानंद सिंह ने रेलवे स्टेशन व आसपास के होटल/दुकानों पर काम कर रहे छोटे बच्चों बावत जानकारी ली।

शनिवार को पुलिस टीम के साथ बाल संरक्षण अधिकारी आदि ने पूरुबोनाम दास गुप्ता किराना दुकान रेलवे स्टेशन रोड से शुभम (16) पुत्र कमलेश मिश्रन अस्पताल एलआईसी को काम करते पाया। इस बावत लेबर इस्पेक्टर ने कार्यवाही की। अन्य कहीं पर कोई बच्चा कार्य करता नहीं मिला। इस बावत रेलवे स्टेशन व आसपास के लोगों को जागरूक किया कि किसी बच्चे से काम न करायें। नाबालिग बच्चे काम करते पाये जाने पर कानूनी कार्यवाही की जायेगी। उन्होंने बताया कि बच्चों को मजदूरी में न रखें।

मेजर रंजीत सिंह स्पोर्ट्स कालेक्स में हाकी का समर कैप आज से

प्रयागराज। कायस्थ पाठशाला द्वारा संचालित मेजर रंजीत सिंह स्पोर्ट्स कालेक्स में हाँकी का समर कैप रविवार दो जून से लगाया जाएगा जिसका उद्घाटन कायस्थ पाठशाला के अध्यक्ष डॉ सुशील कुमार सिन्हा रविवार को सुबह 6:30 बजे करेंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता सह सपोर्ट चेरपरसोन सिद्धार्थ नंदन करेंगे। हाँकी के इच्छुक सभी बालक बालिका जो समर कैप में शामिल होना चाहते हैं वह मेजर रंजीत सिंह स्पोर्ट्स कालेक्स में अपना रजिस्ट्रेशन रविवार को सुबह साढ़े पांच बजे से आठ बजे एवं बजे शाम चार बजे से साढ़े छह के बीच सनी पांडे के पास करा सकते हैं। यह जानकारी सचिव स्पोर्ट्स मेजर रंजीत सिंह स्पोर्ट्स कालेक्स ने आज दी है।

मतगणना स्थल पर गुटखा-सिगरेट पर प्रतिबंध

शाहजहांपुर। 4 जून को प्रातः 8:00 बजे से सेंट्रल वेयरहाउसिंग कॉरपोरेशन मंडी रोजा मे मतगणना प्रारंभ होगी। जिलाधिकारी ने शनिवार को मतगणना स्थल पहुंच कर अब तक की गयी तैयारियों को जायजा लिया तथा मतगणना हेतु समुचित प्रबन्ध सुनिश्चित करने के निर्देश सम्बन्धित अधिकारियों को दिये। जिला निर्वाचन अधिकारी उमेश प्रताप सिंह ने रोजा मंडी स्थित स्ट्रॉग रूम एवं मतगणना स्थल को तैयारियों का निरीक्षण किया। भीषण गर्मी के दृष्टिगत डीईओ ने मतगणना हॉल में पर्याप्त कूलरए पंखे बढ़ाये जाने हेतु सम्बन्धित को निर्देशित किया। उन्होंने मतगणना स्थल पर सुरक्षा के दृष्टिगत की गयी व्यवस्थाओं की जानकारी ली। सुरक्षा के सम्बन्ध में बताया गया कि सुरक्षा हेतु त्रिस्तरीय प्रबन्ध किये गये है। सुरक्षा कर्मियों द्वारा जांच उपरान्त ही मतगणना कक्ष में कर्मिकों की एंटी की जायेगी। उन्होंने कहा कि किसी भी तरह का पानए पुडियाए गुटखाए सिगरेट मतगणना कक्षों में लेजाना पूर्णतया प्रतिबंधित है। इस अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी संजय कुमार पाण्डेयए नगर आयुक्त डॉओ विपिन कुमार मिश्रए नगर मजिस्ट्रेट प्रवेन्द्र कुमार सहित अन्य अधिकारी मौजूद रहे।

मटेरियल रिकवरी प्लांट का अधिकारी ने किया निरीक्षण

शाहजहांपुर। नगर आयुक्त डॉ विपिन कुमार मिश्र के निर्देश पर उप नगर आयुक्त संगीता कुमारी द्वा ने महा नगर क्षेत्र के ककरा स्थित मटेरियल रिकवरी फैसिलिटी एवं गोला कूड़ा प्रोसेसिंग प्लांट का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के समय प्लांट में मौजूद कर्मचारियों से फेडबैक लिया और दैनिक जनित ठोस अपशिष्ट के समय से निस्तारण हेतु समस्त आवश्यक प्रबंध सुनिश्चित करने हेतु प्लांटस संचालकों को दिशा निर्देश दिए साथ ही प्लांट एवं आने वाले ठोस अपशिष्ट की दैनिक रूप से मॉनिटरिंग सुनिश्चित करने हेतु निर्देशित किया। कचरे के ठोस निस्तारण हेतु उप नगर आयुक्त द्वारा सम्बंधित को निर्देशित किया गया कि महानगर क्षेत्र से नियमित रूप से आने वाले कूड़े को व्यवस्थित एवं वैज्ञानिक विधि से नियमित निस्तारण कराया जाए। निरीक्षण के समय श्री श्रेफ सिद्दीकी ए एम आर एफ सुपरवाइजर तथा अन्य प्लांट कर्मचारी उपस्थित रहे।

आरेडिका में वेब गोष्ठी व हिंदी कार्यशाला का हुआ आयोजन



रायबरेली। राजभाषा विभागए आधुनिक रेल डिब्बा कारखानाए रायबरेली द्वारा हिंदी कार्यशाला के अंतर्गत भारतीय रेल राष्ट्रीय अकादमी के तत्वाधान में संसदीय समिति की संशोधित निरीक्षण प्रश्नवाली विषय पर वैब गोष्ठी के आयोजन में सहभागिता की गई। वैब गोष्ठी में वक्ता डॉण बरुण कुमारए निदेशक राजभाषाएद्वए रेलवे बोर्डए नई दिल्ली ने उक्त विषय पर अपना वक्तव्य प्रस्तुत किया। इस अवसर पर उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों को संबोधित करते हुए मुख्य राजभाषा अधिकारी एवं प्रधान मुख्य कार्मिक अधिकारी श्री रूपेश श्रीवास्तव ने संसदीय समिति की संशोधित निरीक्षण प्रश्नवाली की समीक्षा एवं व्यवहारपरक बनाने हेतु प्रयास करने का आग्रह किया। कार्यशाला में समस्त विभागो से हिंदी केंद्रक अधिकारी एवं कर्मचारी उपस्थित थे। बैठक का सफल संचालन सहायक सामग्री प्रबंधक एवं राजभाषा अधिकारी श्री राजेश कुमार द्वारा किया गया।

इटावा सफरी पार्क में शेरनी नीरजा ने चार शावकों के जन्म दिया

इटवा। इटावा सफरी पार्क में शेरनी नीरजा ने चार शावकों को जन्म दिया है। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। अधिकारियों ने बताया कि नीरजा का यह पहला प्रजनन है और नवजात शावक तथा शेरनी दोनों ही स्वस्थ हैं।इटावा सफरी पार्क के निदेशक डॉ. अनिल कुमार पटेल ने बताया कि शेरनी नीरजा ने अपने पहले प्रसव में शुक्रवार रात्रि नौ बजकर 50 मिनट पर एक शावक को जन्म दिया।तदुपरंत 10 बजकर 51 मिनट पर दूसरे, तीन बजकर 17 मिनट पर तीसरे और एक जून को सुबह 10 बजकर 50 मिनट पर चौथे शावक को जन्म दिया। पटेल ने बताया कि इसके साथ ही यहां शेरों की संख्या बढ़कर 16 हो गई है। उप निदेशक डॉ विनय कुमार सिंह ने बताया कि शेरनी नीरजा और उसके नवजात शावकों के स्वास्थ्य और व्यवहार पर निरंतर नजर रखी जा रही है। भीषण गर्मी से बचाव के लिए कूलर और पानी का छिड़काव किया रहा है।

आठ सूत्रीय मांगों को लेकर प्रधान संघ ने एडीएम को सौंपा ज्ञापन

खोखला साबित हो रहा सीएम का आश्वासन-सुनील

चित्रकूट। प्रधान संघ जिलाध्यक्ष सुनील शुक्ला की अगुवाई में लामबन्द प्रधानों ने एडीएम न्यायिक राजेश कुमार को सौंपे ज्ञापन में कहा कि 15 दिसंबर 2021 को प्रदेश में प्रधानों को मुख्यमंत्री ने बुलाकर कई घोषणायें की थीं। जिन पर अमल करना दूर, गांठों को प्रयोगशाला बनाकर नए-नए शासनादेश जारी कर विकास कार्यों में अवरोध पैदा किया जा रहा है। शनिवार को प्रधान संघ जिलाध्यक्ष सुनील शुक्ला की अगुवाई में प्रधानों का जल्था कलेक्टेट पहुंचा। यहां एडीएम न्यायिक राजेश कुमार को सौंपे ज्ञापन में कहा कि तीसरी सरकार के निर्वाचित प्रतिनिधियों में सरकार के प्रति असंतोष बढ़ रहा है, जिसे रोकना आवश्यक है। सहायक सचिव कम डाटा एट्री ऑपरटर, शौचालय

केयरटेकर, प्रधान के मानदेय की व्यवस्था राज्य सरकार ने अलग से करने का वायदा किया था। तत्काल अमल कर रजिस्टर्ड डिप्लोमा होल्डर जेथवा जिले में नियुक्त तकनीकी सहायक से स्टीमेट बनवाने की छूट का प्राविधान का भरोसा दिया था। इस पर अमल किया जाये। प्रधानों, बीडीसी व डीडीसी की सहभागिता में पंचायतों से जुड़ी समस्याओं के समाधान को जिला स्तर पर माह में एक बार डीएम-एसपी की अध्यक्षता में पंचायत दिवस मनाने का वायदा किया था। यथाशीघ्र क्रियान्वयन किया जाये। जिला योजना समिति में प्रधानों को प्रतिनिधित्व देने का वायदा किया था। अभिनव प्रयोग करते हुए निदेशक पंचायतीराज ने मानदेय पर नियुक्त अप्रशिक्षित पंचायत सहायक/एकाईस्टैट कम डाटा एट्री ऑपरटर को पंचायत गेट-वे साफ़वैयर को एकीकृत करते हुए पंजीकृत मोबाइल से पंचायत

सचिवालय में स्थापित कम्प्यूटर सिस्टम से भुगतान को अधिकृत कर दिया गया। बिना किसी तकनीकी प्रशिक्षण व क्षमता अंकलन किये, उन्हें सत्यापन का अधिकार दे दिया गया है। विकास कार्य में बाधक अव्यवहारिक आदेश को वापस लिया जाए। इस दौरान ब्लाक अध्यक्ष कर्बी विष्णुकांत पांडेय, गोविंद निषाद, प्रदीप सिंह, कमल यादव, लवलेश निषाद, निहारिका सिंह, विक्की सिंह, विपिन मिश्रा, विनोद त्रिपाठी, बीटू शुक्ला, हेम सिंह, विद्यासागर, प्रमोद कुमार, धीन्द्र कुमार, अरिमर्दन सिंह, जहूर अली, युसुफ अली आदि मौजूद रहे।

प्रधानों की मांगें: चित्रकूट। 237 रुपये रोजना की मजदूरी पर मजदूर काम करने को तैयार नहीं है। इसे बढ़ाकर चार सौ रुपये प्रतिदिन किया जाए। वर्ष 1993 में पारित 73वें संविधान संशोधन विधेयक के तहत 29 विषय व उनसे जुड़े अधिकार, कोष, कार्य व पंचायत कर्मियों को पंचायतों को सौंपकर सत्ता विकेंद्रीकरण की आदर्श व्यवस्था लागू की जाये। राज्यवित्त आयोग व प्रशासनिक सुधार आयोग की समस्त प्रमुख सिफारिशों को उत्तर प्रदेश में लागू किया जाये। प्रधानों, क्षेत्र पंचायत सदस्यों व जिला पंचायत सदस्यों की सुरक्षा को शत्रु लाइसेंस जारी करने में प्राथमिकता दी जाये। प्रधानों व सभी त्रिस्तरीय पंचायत प्रतिनिधियों के विरुद्ध अभियोग दर्ज करने से पूर्व उपनिदेशक पंचायतीराज से अनुमति का प्राविधान किया जाये। बिना शपथ पत्र के प्रधानों की जांच न करायी जाये। झूठी शिकायत मिलने पर शिकायतकर्ता के विरुद्ध कानूनी कार्रवाई अनिवार्य की जाये। गांव के विकास को सरकार टैक्स आदि से प्राप्त राजस्व का 70 फीसदी ग्राम पंचायतों को दिया जाये। पंचायत से जुड़े राजस्वकर्मी, पंचायतकर्मी, आंगनबाड़ी, राशन कोटेदार व प्राथमिक विद्यालय के अध्यापकों को उपस्थित कार्य प्रमाण, निलंबन की संस्तुति समेत सभी मामलों में पंचायतों को पूर्ण अधिकार दिया जाये।

डीएम ने की पौराणिक स्थलों के संरक्षण कार्यों की समीक्षा

संवाददाता। अयोध्या

जिलाधिकारी नितीश कुमार ने अयोध्या धाम में उत्तर प्रदेश प्रोजेक्ट कॉर्पोरेशन लिमिटेड द्वारा अयोध्या धाम के विभिन्न ऐतिहासिक एवं पौराणिक मठ-मंदिरों, आश्रमों, भवनों एवं कुंडों आदि की ऐतिहासिक वास्तुकलाओं को संजोने-संभारने एवम् संरक्षित करने हेतु किए जा रहे कार्यों के प्रगति की समीक्षा की।



स्थित लक्ष्मीसागर कुंड, वैतरणी कुंड, निर्मली कुंड, गिरजा कुंड, विन्धेश्वर नाथ शिव मंदिर एवं विभीषण कुंड, सुग्रीव किला, अशर्फी भवन, छोटी देवकाली, नागेश्वर नाथ मंदिर, क्षीरेश्वर नाथ मंदिर, मुंडा शिवालय, दन्तधावन कुंड, प्रहलाद कुंड, जानकी कुंड, मौनी बाबा आश्रम, कौशल्या घाट, विद्या देवी कुंड, सीता कुंड, दशरथ कुंड दुग्धेश्वर कुण्ड (सीताकुंड), महर्षि वामदेव आश्रम, जन्मजय कुंड, नरकुंड, महर्षि वेद व्यास गेट

गौराघाट, महर्षि वामदेव आश्रम व तालाव, त्रिपुरारी कुंड, दशरथ समाधि स्थल, नंदीग्राम भरतकुंड, श्रवण कुमार आश्रम, आस्तिक आश्रम, ऋषि च्यवन आश्रम, मेधा ऋषि आश्रम, श्री बंधु बाबा आश्रम व महर्षि वामदेव आश्रम व तालाव प्रयंटन सुविधाओं का कार्य किया जा रहा है जिसमें से सुग्रीव किला, अशर्फी भवन, छोटी देवकाली, नागेश्वरनाथ मन्दिर, मुण्डा शिवाला, सिद्धेश्वर मन्दिर, जानकी महल का शत-प्रतिशत

कार्य पूर्ण हो चुका है।

इसी के साथ ही दंतधावन कुण्ड 85 प्रतिशत, सीताकुण्ड 70 प्रतिशत, विद्यादेवी कुण्ड 90 प्रतिशत, दशरथ कुण्ड 50 प्रतिशत, गिरिजा कुण्ड 70 प्रतिशत, लक्ष्मीसागर कुण्ड 50 प्रतिशत, विभीषण कुण्ड 40 प्रतिशत, मेधा ऋषि आश्रम 45 प्रतिशत, ऋषि च्यवन मुनि आश्रम 55 प्रतिशत, जन्मजय कुण्ड 80 प्रतिशत, दुग्धेश्वर कुण्ड (सीताकुण्ड) 75 प्रतिशत, विन्धेश्वर नाथ मन्दिर 20 प्रतिशत, नन्दीग्राम भरतकुण्ड 80 प्रतिशत, वैतरणी कुण्ड 10 प्रतिशत, महर्षि वेद व्यास गेट गौरा घाट 90 प्रतिशत, महर्षि वामदेव कुण्ड 80 प्रतिशत व आश्रम 70 प्रतिशत, आस्तिकन आश्रम 70 प्रतिशत, श्रवण कुमार आश्रम 75 प्रतिशत कार्य पूर्ण हो चुका है। इस अवसर पर परियोजना प्रबन्धक, यू0पी0पी0सी0एल0 ने बताया कि विद्या कुंड, दंतधावन कुंड, गिरजा कुंड, वामदेव कुंड, गौरा घाट,

जन्मजय कुंड कुंड का कार्य 30 जून 2024 तक पूर्ण कर लिया जाएगा। साथ ही मौनी बाबा आश्रम, नर कुण्ड आदि पर भी कार्य शीघ्र प्रारम्भ कर दिया जायेगा।

जिलाधिकारी ने समस्त कार्य स्थलों पर अलग-अलग टीमों व प्रत्येक टीम में अधिक से अधिक कुशल कारीगरों/मानव संसाधनों को लगाकर तीव्र गति से कार्य कराने तथा सभी कार्यों में गुणवत्ता एवम् कार्य की विशिष्टियों का विशेष ध्यान रखने के निर्देश दिए। इस अवसर पर परियोजना प्रबन्धक, यू0पी0पी0सी0एल0 ने यह भी अवगत कराया कि जनपद के बीकापुर में स्थित सिद्धेश्वर मन्दिर का पर्यटन विकास, माता कवरजाधाम मन्दिर का सौन्दर्यीकरण एवं पर्यटन विकास तथा अयोध्या में स्थित प्राचीन सन्त रविदास मन्दिर में मूलभूत सुविधाओं एवं सौन्दर्यीकरण का भी कार्य पूर्ण हो चुका है।

एसबीआई के कैश ऑफिसर की तत्परता एक महिला के लिए साबित हुई संजीवनी

● प्रधानमंत्री ज्योतिर्बीमा

योजना के लाभ से अंजान

महिला को दिलाए 2 लाख

संवाददाता। महाराजगंज, रायबरेली



महाराजगंज स्थित एसबीआई की शाखा में था जिसमें एक हजार रुपए थे। उन्होंने रुपयों को निकलवाने के लिए शिवकुमार की पत्नी ललिता दिनांक 31.1.2024 को बैंक पहुंची जहां काउंटर पर उनकी मुलाकात कैश ऑफिसर निखिल सिंह से हुई और उनसे अपनी पूरी व्यथा बताते हुए एक हजार रुपए खोले से निकालने की बात कही कैश ऑफिसर निखिल सिंह ने बताया कि उन्होंने खाता चेक किया तो उसमें एक हजार रुपए थे तभी खाता चेक करने के दौरान उन्हें खाता धारक के नाम प्रधान मंत्री ज्योतिर

बीमा योजना होने की बात पता चली जो महज बीस दिन पहले ही शुरू हुआ था। उन्होंने बताया कि इस बाबत उन्होंने ने पूरी बात बैंक मैनेजर मनोज कुमार वर्मा से बताई। और अथक प्रयासों से सड़क दुर्घटना में जान गंवा चुके शिव कुमार की पत्नी ललिता को आज शनिवार को बैंक बुलाकर बीमा के दो लाख रुपए का चेक उसे सौंपा दिया गया। इस मौके पर बैंक मैनेजर मनोज कुमार वर्मा कैश ऑफिसर निखिल सिंह फेल्ड ऑफिसर अभिषेक कुमार शाशक्त मिश्रा सहित आदि मौजूद रहे।

मतगणना स्थल पर डीएम-एसपी ने तैयारियों का किया निरीक्षण



श्रावस्ती। लोकसभा चुनाव की मतगणना की तैयारियों को लेकर जिला निर्वाचन अधिकारी कृतिका शर्मा और पुलिस अधीक्षक चन्मयशरम चौरसिया ने कलेक्ट्रेट स्थित तथागत हाल में बनाये गये मतगणना स्थल का निरीक्षण कर तैयारियों का जायजा लिया। इस दौरान जिला निर्वाचन अधिकारी ने कहा कि भीषण गर्मी को देखते हुए मतगणना स्थल पर पंखे कूलर आदि के व्यापक इंतजाम किये जाएं। इसके अलावा पेयजल आदि की उपलब्धता भी पर्याप्त मात्रा में सुनिश्चित की जाए। उन्होंने

मतगणना स्थल पर बैरिकेडिंग लगाने का भी निर्देश दिया। उन्होंने यह भी निर्देश दिया कि अभ्यर्थी अधिकर्ता सहित कोई भी अधिकारी/कर्मचारी मतगणना स्थल पर बिना पास के प्रवेश न करने पाये इसका विशेष ध्यान रखा जाए।

इस अवसर पर उप जिला निर्वाचन अधिकारी अमरेंद्र कुमार वर्मा उपजिलाधिकारी/प्रभारी अधिकारी ई0वी0एम0 अरूण कुमार मुख्य अभिनयमन अधिकारी प्रतीक श्रीवास्तव सहित अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित रहे।

झोपड़ी में आग लगने से मजदूर के आठ वर्षीय बेटे की मौत, बेटी भी झुलसी

● मौके पर पहुंचे

अधिकारियों ने दिया

मुआवजा दिलाए का भरदोसा

संवाददाता। जालौन, उर्ई



मजदूर के झोपड़े में अज्ञात कारणों के चलते आग लगी। आग की चपेट में आने से मजदूर का आठ वर्षीय पुत्र की जलकर मौत हो गई जबकि नौ वर्षीय बेटी गंभीर रूप से झुलस गई। सूचना मिलने पर एसडीएम, सीओ समेत कोतवाली पुलिस मौके पर पहुंची और मजदूर को सौलना देने के साथ ही दैवीय आवाद के तहत मुआवजा दिलाने का आश्वासन भी दिया।

मासूम से दुष्कर्म के आरोपी की तलाश में जुटी पुलिस

सेमरियावा, संतकबीरनगर।

दुधारा थानाक्षेत्र के अन्तर्गत एक गांव में बीती शुक्रवार की देर रात एक 35 वर्षीय युवक ने छः वर्षीय मासूम को अकेले पाकर बहला-फुसलाकर एवं डरा-धमकाकर उसके साथ कुकर्म किया और फरार हो गया। सूचना पाकर मौके पर पहुंचे पुलिस क्षेत्राधिकारी एवं स्थानीय थाना प्रभारी पंकज कुमार पांडेय ने परिजनों से पूछताछ की तथा तहरीर के आधार पर मुकदमा दर्ज कर आरोपी की तलाश शुरू कर दी। जानकारी के अनुसार आरोपी वहीं एक होटल पर कार्य करता था तथा मौका पाकर उसने मासूम के साथ घिनौना अपराध किया। तहरीर के आधार पर दुधारा पुलिस ने इस संबंध में पारसको एक्ट समेत विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज किया है। इस संबंध में प्रभारी निरीक्षक दुधारा पंकज कुमार पांडेय ने बताया कि तहरीर मिली है मुकदमा दर्ज कर लिया गया है तथा आरोपी की तलाश की जा रही है। जल्द पकड़ा जाएगा।

विटक न्यूज

गामीणों ने हिट्टन के घायल बच्चे को बचाया

संतकबीरनगर। गिरे के वाम सभा फेरुखा के इमिलडीस गांव में हिट्टन के एक बच्चों को कुत्तों ने काट कर घायल कर दिया। गामीणों ने हिट्टन के बच्चे की जान बचाकर वाम गिरे को सूचित किया। समाचार लिखे जाने तक वाम गिरे की टीम गांव में नहीं पहुंची थी। गिरी जानकारी के अनुसार वाम सभा फेरुखा के इमिलडीस गांव में घायल हिट्टन के बच्चे को पकड़ गया। कुछ दिन पहले एक हिट्टन को कुत्तों ने काट लिया था जिससे उसकी मौके पर मौत हो गई थी। यह उसी का बच्चा बताया जा रहा है। इसके भी कुत्तों ने एक जगह काट दिया है। घायल हिट्टन को गांव के ही सज्जे नौर्य, ओमकार नाथ तिवारी, अजय उपाध्याय, अटकुज, अमय, दर्याम उपाध्याय, कन्हैया सिक्करे व अन्य लोगों ने घायल हिट्टन को पकड़कर वाम गिरे के अधिकारियों को सूचित कर दिया।

अंतराष्ट्रीय पर्यावरण दिवस पर हमें विविध कार्यक्रम

संतकबीरनगर। अंतराष्ट्रीय पर्यावरण दिवस 5 जून को विविध कार्यक्रम का आयोजन बखिरा पक्षी बिरह में होगा। यह जनजाती वाम गिरे की ओर सुश्री प्रीति पांडेय ने दी है। उन्होंने बताया की 5 जून को प्रातः 5 बजे से 9 बजे तक कार्यक्रम निष्पत्ति किया गया है। जिसमें सफाई अभियान, नेचर वाक, बर्ड वॉचिंग, लीला वेस अफरनेशन प्रोग्राम इसके अलावा मुक्य अतिथि द्वारा झील के किनारे पौधरोपण किया जायेगा। कार्यक्रम के आयोजक श्रीएचओ अशोक कुमार सिंह होंगे।

दहेजलौभियों पर मुकदमा दर्ज

संतकबीरनगर। थाना दुधारा गाम गिरजा निवासी पीडिता जैन पत्नी इशाराद ने महिला थाना में तहरीर देकर सफुर्, पति समेत 6 लोगों पर दहेज उर्पीशन का मुकदमा दर्ज कराया है। दिने गये तहरीर में पीडिता जैन पत्नी इशाराद ने कहा है कि उसका विवाह 2019 में दोनो पक्षों की सहमति पर हुआ था। दहेजित के अनुसार माता-पिता ने दहेज दिया था। शर्ती के बाद दहेज को लेकर आये दिन उसे मारते पीटते थे। इस दौरान एक लड़की भी पैदा हुई। लड़की पैदा होने पर भी ससुराल वालों ने गुस्सा रखा। 4 लाख रुपए व बालिका मशीन, कूलर, सिलाई मशीन लेकर आओ तभी ससुराल में रहना है। तहरीर के आधार पर महिला थाना ने इशाराद अहमद, तेजन अली, साबिया खातून, कैसर जहाँ, नौसाद व शमिया के विरुद्ध दहेज उर्पीशन का मुकदमा दर्ज कर जॉय शुरू की है।

अवैध खनन बना उद्योग, काली कमाई के सरपरस्त बने जिम्मेदार

संवाददाता। नसीराबाद, रायबरेली

नसीराबाद थाना क्षेत्र में अवैध खनन पर चुप रहता है राजस्व, खनन और पुलिस विभाग। लुका छिपी और चोरी से नहीं, सीनाचोरी से होता है अवैध खनन। मिट्टी भरे ट्रैक्टर भोजपुरी अररलील गाने बजाते हुए रात भर अवैध मिट्टी लादे हुए पुलिस चौकी परैया नमकसार के सामने से गुजरते हैं, जेसीबी मशीनों से हर रात अवैध खनन होता है और पुलिस चुप रहती है तहसील सलोन के थाना क्षेत्र नसीराबाद में रोजाना जेसीबी मशीनों धड़धड़ती हुई धरती का सीना चौरती हैं। लाखों की मिट्टी बेची जाती है और पुलिस मूक दर्शक बनी रहती है।

भर खुदाई हुई, ट्रैक्टरों में गाना बजाते हुए पुलिस चौकी के सामने से मिट्टी ढोई गई। हद तो तब हो गई जब अवैध खनन की मिट्टी ढेर रहे ट्रैक्टर ने सड़क किनारे सोए व्यक्त की चारपाई में टकरा मार दी। संयोगवश वह बच गया। दुलाई करने वाले ट्रैक्टर ने ही सड़क के किनारे खेत की बोरिंग को क्षति पहुंचाई। बुधवार की रात इसी क्षेत्र के बरियार गंज पूरे मठऊ मजरे

लहंगां में भी जेसीबी से अवैध खनन होता रहा। सभी घटनाओं के फोटो और वीडियो भी उपलब्ध हैं। इन दिनों नसीराबाद थाना क्षेत्र खनन माफियाओं का अभयारण्य बना हुआ है और पड़ोसी जनपदों अमेठी तथा प्रतापगढ़ की जेसीबी मशीनों भी निर्भय होकर अवैध खनन के जरिए मिट्टी बेचकर रूपए छाप रही हैं। क्षेत्रीय अधिकारियों की सरपरस्ती के बिना क्या ऐसा संभव है।

गद्दी में नल खराब, बूंद-बूंद पानी को तरस रहे ग्रामीण

शिवगढ़, रायबरेली। शिवगढ़ क्षेत्र के गद्दी मजरे देहली में रामगुलाम पुत्र रमणीय रामदुलारे के घर के सामने लगा झरिया मार्का हेउडपवा पिछले तीन माह से खराब होने के चलते ग्रामीण बूंद-बूंद पानी के लिए तरस रहे हैं। ग्रामीणों की शिकायत के बादरुज गिन्नेदार अधिकारी मौन है। जिलेको लेकर आक्रोशित मौल्ले गाडियों ने प्रदर्शन करते हुए खराब पड़े झरिया हेउडपवा को बनवाने की मांग की है। प्रदर्शन कर रहे हैं अकित, अजुन, अजीत, भारती, लीलावती, शिवकुमारी, रामलली ने बताया कि यह झरिया मार्का हेउडपवा पिछले 3 माह से खराब पड़ है। जिसे बनवाने के लिए वाम प्रधान व स्वयंसेवक अधिकारियों से कई बार शिकायत की गई किन्तु नतीजा शून्य रहा। भीषण गर्मी में बूंद-बूंद पानी के लिए तरस रहे ग्रामीणों की समस्या पर किसी ने ध्यान नहीं दिया। अतः अब ग्रामीणों ने आक्रोशित होकर आंदोलन करने की चेतावनी दी है।

कालपी का जल स्तर 15 फुट नीचे चले जाने से हैंडपंपों ने पानी देना किया बंद



जिससे नलकूपों में पानी निकलने में समस्या आ रही है। जल संस्थान के अवर अभियंता आलोक कुमार श्रीवास्तव ने बताया कि कई नलकूपों में एक या दो पाइपों को डालकर गहराई से पानी निकालने की कोशिश की गई है।

इसी प्रकार भीषण गर्मी में नलकूपों में विद्युत ट्रांसफार्मर तथा लाइनें गर्म हो रही हैं। बार-बार ट्यूमलिंग होने से नलकूपों के संचालन प्रभावित हो रहा है। रामगंज मुहल्ला निवासी बाबू सिंह यादव, महमूदपुरा निवासी लाखन लाल अहिरवार, इंद्रानगर निवासी अपूर्व शरद श्रीवास्तव एड. ने बताया कि रामगंज, गणेशगंज, महमूदपुरा, इंद्रानगर तथा ऊंचाई वाले स्थानों में पानी की आपूर्ति की समस्या बहुत बढ़ गई है। नगर में स्थापित 527 हैंडपंपों में आधे से ज्यादा जवाब दे गए हैं। अगर इसी प्रकार गर्मी बढ़ती रही तो समस्या और भी विकराल हो सकती है।

दिकौली मेला स्थल का एसपी ने लिया जायजा



श्रावस्ती, सोनवा। पुलिस अधीक्षक चन्मयशरम चौरसिया ने थाना सोनवा क्षेत्र अंतर्गत दिकौली दरगाह में लगने वाले मेला स्थल का भ्रमण कर सुरक्षा व्यवस्था का जायजा लिया गया। इस दौरान उन्होंने मेला आयोजकों के साथ बैठक कर दरगाह समिति की तरफ की जाने वाली व्यवस्था के संबंध में विस्तृत जानकारी ली साथ ही सुरक्षा व्यवस्था के संबंध में लगाई गई ड्यूटी के बारे में जानकारी प्राप्त की और संबंधित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया। मेले में शान्ति व्यवस्था व सुरक्षित व कुशल रूप से सम्पन्न करायें जाने हेतु अधिकतम पुलिस बल फायर सर्विस यातायात व्यवस्था बल फायर सर्विस यातायात विभाग से बुद्ध बनाये गए हैं हेतु यातायात पुलिस बल को ड्यूटी लगाई गई है। इस दौरान प्रभारी निरीक्षक सोनवा श्याम देव भी मौजूद रहे।

चुर्खी एसओ को मंहंगा पड़ा भाजपा नेता के साथ बदसलूकी करना

कालपी, जालौन। भाजपा नेता से बदसलूकी और मारपीट चुर्खी थाना प्रभारी को मंहंगा पड़ सकती है। घटना से खफा नेताओं ने इस मामले की जानकारी विभाग के आला अफसरों के साथ पार्टी जिम्मेदारों को भी दी है जिसका परिणाम भी शीघ्र आने की संभावना है। वैसे तो चुर्खी थाना प्रभारी कमलेश कुमार को कार्यशैली किसी से छिपी नहीं रही है। फरियदियों के साथ दौरान उन्होंने मेला आयोजकों के साथ बैठक कर दरगाह समिति की तरफ की जाने वाली व्यवस्था के संबंध में विस्तृत जानकारी ली साथ ही सुरक्षा व्यवस्था के संबंध में लगाई गई ड्यूटी के बारे में जानकारी प्राप्त की और संबंधित को आवश्यक दिशा-निर्देश दिया। मेले में शान्ति व्यवस्था व सुरक्षित व कुशल रूप से सम्पन्न करायें जाने हेतु अधिकतम पुलिस बल फायर सर्विस यातायात व्यवस्था बल फायर सर्विस यातायात विभाग से बुद्ध बनाये गए हैं हेतु यातायात पुलिस बल को ड्यूटी लगाई गई है। इस दौरान प्रभारी निरीक्षक सोनवा श्याम देव भी मौजूद रहे।

चुर्खी के खिलाफसरिसा कलार पुलिस को मारपीट एवं लुटपाट का शिकायती पत्र दिया था हालांकि पुलिस ने इस मामले में कोई कार्यवाही नहीं की थी लेकिन शनिवार को यह मामला तूल पकड़ गया है और पूर्व विधायक नरेंद्र पाल सिंह जादौन के नेतृत्व में एकजुट हुए भाजपा नेताओं ने शनिवार को पुलिस के आला अफसरों से मुलाकात कर एसओ को कारगुजारी पर आक्रोश जाहिर किया है साथ ही इस मामले की जानकारी प्रदेश मुख्यालय को भी दी है। सूत्रों की माने तो इस मामले को पार्टी एवं विभाग ने बेहद गंभीरता से लिया है।

सीओ डा. देवेन्द्र पच्चौरि के अनुसार मामला सज्ञान में आया है और वह स्थलीय कार्य करेंगे जो भी उसकी रिपोर्ट आला अफसरों को दी जाएगी। पूर्व विधायक नरेंद्र पाल सिंह जादौन के अनुसार चुर्खी थाना प्रभारी का अपराध अक्षय्य है उन्होंने विभाग के आला अफसरों को जानकारी दी है जिन्होंने जांच कर कार्यवाही का आश्वासन दिया है।

डीआईओएस कार्यालय में शिक्षकों की समस्याओं में चल रहा कटमनी का खेल

● ए प्लास डी के मकड़जाल में फसे जिला विद्यालय निरीक्षक

● माध्यमिक शिक्षक संघ के प्रदेश उपाध्यक्ष ने मठे आरोप

संवाददाता। उर्ई, जालौन

कतिपय शिक्षकों की समस्याओं को लेकर जिला विद्यालय निरीक्षक कार्यालय हद दर्जे की हीलाहवाली बर्तने के साथ ही समस्याओं से परेशान शिक्षकों को कार्यालय के चक्र पर चक्र लगवाने को विवश करता इसकी एक नहीं दर्जनों समस्यायें ऐसी हैं जिनके समाधान में कोई दिक्कत भी नहीं लेकिन डीआईओएस कार्यालय में बगैर कटमनी के किसी भी समस्या का समाधान नहीं होता है। शिक्षकों का कहना है कि वर्तमान समय में डीआईओएस कार्यालय ए प्लास डी के मकड़जाल में फंसा हुआ है जब तक वहां विटामिन की पूर्ति नहीं की जाती किसी शिक्षक की छोटी से लेकर बड़ी

समस्या का निदान नहीं होता। उक्त आरोप उग्र माध्यमिक शिक्षक संघ के प्रदेशीय उपाध्यक्ष गिरेंद्र सिंह कुशवाहा ने लगाते हुये दर्जनों शिक्षकों की समस्याओं का उल्लेख भी किया है।

प्रदेशीय शिक्षक नेता ने बताया कि 12 जून 1985 के पश्चात तथा 13 जून 1989 के पूर्व सीटी ग्रेड में नियुक्त हुये वह शिक्षक जिनका नियमानुसार स्नातक वेतनक्रम में संविलियन हुआ है उनमें से कुछ प्रकरणों का निस्तारण अपर शिक्षा निदेशक द्वारा किया जा पेशान शिक्षकों को कार्यालय के चक्र पर चक्र लगवाने को विवश करता इसकी एक नहीं दर्जनों समस्यायें ऐसी हैं जिनके समाधान में कोई दिक्कत भी नहीं लेकिन डीआईओएस कार्यालय में बगैर कटमनी के किसी भी समस्या का समाधान नहीं होता है। शिक्षकों का कहना है कि वर्तमान समय में डीआईओएस कार्यालय ए प्लास डी के मकड़जाल में फंसा हुआ है जब तक वहां विटामिन की पूर्ति नहीं की जाती किसी शिक्षक की छोटी से लेकर बड़ी

निदेशक कार्यालय न भेजी गयी तो ऐसे मामले लंबित रखने के पीछे डीआईओएस की मंशा समझी जा सकती है। जनता इंटर कालेज निबहना के 1 अप्रैल 2024 से कार्यवाहक प्रधानाचार्य विनोद कुमार पटैया के हस्ताक्षर अद्यावधि तक प्रमाणित न होना तथा उर्हीं के साथ अन्य प्रभारी प्रधानाचार्यों का हस्ताक्षर प्रमाणित होना क्या दर्शाता है। अशासकीय असहायता प्राप्त बालघर इंटर कालेज उर्ई के प्रधानाचार्य देवेंद्र शुक्ला को प्रबंधतंत्र द्वारा 30 मार्च 2024 को निलंबित किया जा चुका है जिसको दो माह पूर्ण हो चुके हैं। श्री शुक्ला के प्रकरण में उपलब्ध कराने के निर्देश दिये गये या नहीं यह भी स्पष्ट रूप से नहीं बताया जाता है। ऐसे प्रकरणों की कितनी प्रभावतंत्र द्वारा जांच अधिकारी, जांच समिति का गठन न किया जाना श्री शुक्ला को जांच अधिकारी, जांच समिति द्वारा साक्ष्यों सहित आरोप पत्र न दिया जाना, निलंबन अवधि का जीवन निर्वाह भत्ता न दिया जाना प्रबंधतंत्र की स्वेच्छाचरिता का स्पष्ट उदाहरण है।

मृत्यु से पहले दिया गया प्रामाणिक बयान दोषसिद्धि का एकमात्र आधार हो सकता है

भाषा। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने कहा है कि अदालत को विश्वास दिला सकने वाले मृत्यु-पूर्व प्रामाणिक बयान पर भरोसा किया जा सकता है और यह बिना किसी पुष्टि के किसी आरोपी को दोषी ठहराने का एकमात्र आधार हो सकता है। महाराष्ट्र के बीड जिले में 22 साल पहले पुलिस कॉन्स्टेबल पत्नी की हत्या के मामले में एक पूर्व सैन्यकर्मी को सजा बरकरार रखते हुए शीर्ष अदालत ने 15 मई को यह टिप्पणी की। न्यायालय ने कहा कि अदालत को मृत्यु-पूर्व बयान की सावधानीपूर्वक पड़ताल करनी होगी और यह सुनिश्चित करना होगा कि यह सुसंगत एवं विश्वसनीय हो तथा किसी के सिखाने पर न दिया गया हो। इसने कहा, जब मृत्यु-पूर्व दिया गया बयान प्रामाणिक और अदालत को विश्वास दिला सकने वाला हो तो उस पर भरोसा किया जा सकता है तथा यह बिना किसी पुष्टि के दोषसिद्धि का एकमात्र आधार हो सकता है। न्यायमूर्ति अभय एस.



ओका और न्यायमूर्ति उच्चल भुइयां की पीठ ने कहा, हालांकि, इस तरह के मृत्यु-पूर्व बयान को स्वीकार करने से पहले अदालत को संतुष्ट होना चाहिए कि यह स्वेच्छा से दिया गया है, सुसंगत और विश्वसनीय है तथा किसी

के सिखाने पर नहीं दिया गया है। एक बार जब इस तरह के निष्कर्ष पर पहुंच लिया जाए तो जैसा कि पहले भी कहा गया है कि यह सजा का एकमात्र आधार बन सकता है। इस मामले में अभियोग पक्ष ने दावा किया कि

न्यायालय ने लैंगिक संवेदीकरण पर समिति का पुनर्गठन किया

नई दिल्ली। उच्चतम न्यायालय ने अपनी लैंगिक संवेदीकरण एवं आंतरिक शिकायत समिति का पुनर्गठन किया है। एक आधिकारिक आदेश में कहा गया है, भारत के उच्चतम न्यायालय में लैंगिक संवेदनशीलता और महिलाओं का यौन उत्पीड़न (रोकथाम, निषेध और निवारण) विनियम, 2013 के खंड 4(2) द्वारा प्रदत्त शक्तियों और इस संबंध में सभी सक्षम प्रावधानों के तहत, भारत के माननीय प्रधान न्यायाधीश ने उच्चतम न्यायालय लैंगिक संवेदीकरण एवं आंतरिक शिकायत समिति का पुनर्गठन किया है। शीर्ष अदालत की न्यायाधीश हिमा कोहली 12 सदस्यीय समिति की अध्यक्ष हैं। इस समिति में न्यायमूर्ति बी वी नागरत्ना, अतिरिक्त रजिस्ट्रार सुखदा प्रीतम और वरिष्ठ अधिवक्ता मीनाक्षी अरोड़ा एवं महालक्ष्मी पावनी भी शामिल हैं। खंड 4(2)(सी) के अनुसार, उच्चतम न्यायालय बार एसोसिएशन के प्रतिनिधि और अधिवक्ता सौम्यजीत पाणि, अधिवक्ता अनिदिता पुजारी, मधु चौहान, प्रोफेसर श्रुति पांडे, वरिष्ठ अधिवक्ता जयदीप गुप्ता एवं मेनका गुरुस्वामी और भारत में शिकागो विश्वविद्यालय केंद्र की कार्यकारी निदेशक लेनी चौधरी समिति के सदस्यों में शामिल हैं।

महिला के साथ उसके पति और ससुराल के अन्य लोगों ने क्रूरता की थी। मामले के अनुसार, महिला के साथ मारपीट की गई तथा उसके हाथ-पंजरे बांध दिए गए और मिट्टी का तेल छिड़ककर आग लगा दी गई।

घटना में महिला पूरी तरह झुलस गई। उसके पड़ोसी उसे अस्पताल ले गए जहां उसका मृत्यु-पूर्व बयान दर्ज किया गया। इसके बाद बीड जिले के अंबाजोगई थाने में संबंधित प्रावधानों में प्राथमिकी दर्ज की गई।

प्रत्येक साधु, गुरु को सार्वजनिक भूमि पर समाधि बनाने की इजाजत दी गई तो विनाशकारी परिणाम होंगे: अदालत

नई दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने कहा है कि यदि प्रत्येक साधु, बाबा और गुरु को सार्वजनिक भूमि पर मंदिर या समाधि स्थल बनाने और निजी लाभ के लिए इसका इस्तेमाल करने की अनुमति दी गई तो इसके विनाशकारी परिणाम होंगे तथा व्यापक जनहित खतरे में पड़ जाएगा। उच्च न्यायालय ने कहा कि भगवान शिव के भक्त नागा साधु को सांसारिक मामलों से पूरी तरह विरक्त जीवन जीने की दीक्षा दी जाती है और उनके नाम पर संपत्ति का अधिकार मांगना उनकी मान्यताओं एवं प्रथाओं के अनुरूप नहीं है। न्यायमूर्ति धर्मेश शर्मा ने कहा, हमारे देश में, हमें विभिन्न स्थानों पर हजारों साधु, बाबा, फकीर या गुरु मिल जायेंगे और यदि उनमें से प्रत्येक को सार्वजनिक भूमि पर मंदिर या समाधि स्थल बनाने की अनुमति दी गई और निहित स्थायी समूह इसका निजी लाभ के लिए उपयोग करना जारी रखें, तो इसके विनाशकारी परिणाम होंगे एवं व्यापक सार्वजनिक हित खतरे में पड़ जाएगा।



उच्च न्यायालय ने यह टिप्पणी महंत नागा बाबा शंकर गिरि द्वारा उनके उत्तराधिकारी के माध्यम से दायर याचिका खारिज करते हुए की, जिसमें सिंगल मजिस्ट्रेट को यह त्रिवेणी घाट, जिलाबन्ध घाट पर नागा बाबा भोला गिरि की समाधि की संपत्ति का सीमांकन

करने का निर्देश देने का अनुरोध किया गया था। याचिकाकर्ता ने दावा किया कि दिल्ली विशेष कानून अधिनियम के तहत निर्धारित समयसीमा (वर्ष 2006) से काफी पहले ही उसे संपत्ति पर कब्जा मिल गया था। याचिकाकर्ता की शिकायत थी कि फरवरी 2023 में दिल्ली सरकार के बाद नियंत्रण एवं संचाई विभाग के अधिकारियों ने उक्त संपत्ति के आसपास की विभिन्न झुग्गियों और अन्य भवनों को ध्वस्त कर दिया, जिसके कारण उसे समाधि ढहाए जाने का खतरा सता रहा है। अदालत ने याचिका यह कहते हुए खारिज कर दी कि इसमें कोई दम नहीं है और याचिकाकर्ता के पास संपत्ति का उपयोग एवं कब्जा अपने रखने का कोई अधिकार, हक या हित नहीं है। उच्च

सनातन संस्कृति के गौरव के प्रतीक हैं श्री सोमनाथ: शाह



अहमदाबाद। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह ने शनिवार को कहा कि भगवान सोमनाथ सनातन संस्कृति में गौरव के प्रतीक हैं। शाह ने कहा कि उन्होंने शुक्रवार को गुजरात में भगवान शिव के ज्योतिर्लिंग मंदिर में पूजा-अर्चना करते हुए सभी की समृद्धि की कामना की। मंदिर का प्रबंधन करने वाले श्री सोमनाथ ट्रस्ट के न्यासियों में से एक शाह ने शुक्रवार शाम को ध्वज पूजा की। अनुष्ठान के बाद ध्वज मंदिर के शीर्ष पर फहराया गया। शाह ने शनिवार को सोशल मीडिया संघ एक्स पर पोस्ट किया, 'जय श्री सोमनाथ। प्रथम ज्योतिर्लिंग श्री सोमनाथ महादेव अविलक, अमित और अडिया सनातन संस्कृति के गौरव प्रतीक हैं। ए हमें अनेक संघर्षों के बाद भी दृढ़ रहने की प्रेरणा देते हैं। बाबा सोमनाथ के दर्शन व पूजा-अर्चना कर सभी के कल्याण व भारत

की निरंतर समृद्धि की कामना की। शाह ने सोमनाथ जाने से पहले शुक्रवार शाम को राजकोट अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर अपने संक्षिप्त ठहराव के दौरान, पिछले शनिवार को टीआरपी गेम जेन में लगी भीषण आग के बाद की गई कारवाई का जायजा लिया, जिसमें 27 लोगों की जान चली गई थी। भाजपा की एक विज्ञापित में कहा गया है कि गांधीनगर के सांसद शाह ने जिलाधिकारी को गांधीनगर क्षेत्र में हैजा के प्रसार को रोकने के लिए आवश्यक निवारक उपाय करने का निर्देश दिया। इसमें कहा गया है, शाह ने महामारी को नियंत्रित करने और प्रभावित लोगों को उचित उपचार सुनिश्चित करने के लिए गांधीनगर के हैजा प्रभावित क्षेत्रों में एहतियाती उपाय करने के लिए आवश्यक निर्देश भी दिए।

राहुल ने अग्निपथ के लेक्चर राष्ट्रपति के पत्र लिखा, दखल क आग्रह किया

नई दिल्ली। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी ने शनिवार को अग्निपथ योजना के खिलाफ राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू को पत्र लिखा और आरोप लगाया कि इस योजना के चलते वीरगति को प्राप्त होने वाले जवानों के परिवारों को दिए जाने वाले लाभ में भेदभाव हो रहा है। राष्ट्रपति से हस्तक्षेप करने का आग्रह करते हुए उन्होंने कहा कि इस मामले में अपवाद जरूरी है क्योंकि वह भारत के सशस्त्र बलों की सर्वोच्च कमांडर हैं और यह मुद्रा राष्ट्रीय सुरक्षा को प्रभावित करता है। राष्ट्रपति को लिखे अपने दो पन्नों के पत्र में राहुल गांधी ने कहा कि वह उन्हें देश की सेवा में अपना जीवन व्योखार करने वाले अग्निवीरों को न्याय प्रदान करने की अपील के साथ लिख रहे हैं। उन्होंने अपना पत्र साझा करते हुए कहा, नियमित सैनिकों की तुलना में हमारे मारे गए अग्निवीरों के परिवारों को दिए जाने वाले लाभों की प्रकृति और सीमा में भेदभाव पर आपकी तत्काल ध्यान देने की आवश्यकता है। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, यह अन्याय है। यही कारण है कि कांग्रेस पार्टी और इंडिया गठबंधन के हमारे सहयोगियों ने अग्निपथ योजना का कड़ा विरोध किया है और सरकार बनने पर इसे रद्द करने का वादा किया है। पत्र में राहुल गांधी ने कहा, मैं आपसे हस्तक्षेप करने का अनुरोध करता हूं। मैं मानता हूं कि एक राष्ट्रपति आम तौर पर नीति के मामलों में हस्तक्षेप नहीं करता है, जो निर्वाचित सरकार का



क्षेत्र है। हालांकि, मेरा मानना है कि इस मामले की गंभीरता को देखते हुए इसमें एक अपवाद हो सकता है। आप भारत के सशस्त्र बलों के सर्वोच्च कमांडर हैं। आपने खुद को भारत के लोगों के कल्याण के लिए एमपीएस के शपथ ली है। उन्होंने सवाल किया कि क्या अग्निवीर शहीदों के खिलाफ यह भेदभाव राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए खतरा नहीं है? क्या यह देश के युवाओं के साथ गंभीर अन्याय नहीं है जो बहादुरी से अपनी जान जोखिम में डालकर सेवा नहीं है? उन्होंने कहा, इसलिए, मैं आपसे आग्रह करता हूं कि आप अपने पद का उपयोग न्याय करने के लिए करें तथा अपने प्राणों की आहुति देने वाले अग्निवीर सैनिकों को न्याय दिलाएं, यह सुनिश्चित करें कि उन्हें हमारी मातृभूमि के लिए सर्वोच्च बलिदान देने वाले किसी भी सैनिक के समान लाभ मिले।

शीर्ष 100 कंपनियां एक जून से बाजार अफवाहों की तुरंत सच्चाई बताएंगी: नई दिल्ली। बाजार पूंजीकरण के हिसाब से शीर्ष 100 सूचीबद्ध कंपनियों को एक जून से अपने संबंध में मुख्यभार के मीडिया में आने वाली किसी भी बाजार अफवाह की पुष्टि या खंडन करना होगा। यह नियम एक दिवसीय से शीर्ष 250 कंपनियों के लिए लागू होगा। सेबी के नियमों के तहत, इन कंपनियों को मुख्यभार के मीडिया में बताई गई किसी भी असामान्य घटना या सूचना की पुष्टि, खंडन या स्पष्टीकरण 24 घंटे के भीतर करना होगा। एमएम्पेजी एंड एसोसिएट्स के संस्थापक मकरंद एम जोशी ने कहा कि इस कदम से ऐसी सूचना लीक होने से रोकी जा सकेगी, जो किसी खास कॉर्पोरेट कार्यान्वयन में मूल्यांकन को प्रभावित करेगी।

मौसम बदलने से राजस्थान के कई इलाकों में गर्मी से राहत

जयपुर। नए पश्चिमी विक्षोभ के सक्रिय होने से राजस्थान के कई इलाकों में शनिवार को मौसम बदल गया और अधिकतम तापमान में गिरावट से लोगों को भीषण गर्मी से थोड़ी राहत मिली। हालांकि राज्य में भीषण गर्मी या लू से मरने वालों की संख्या भी शनिवार को बढ़कर नौ हो गई जो बृहस्पतिवार को पांच थी। राज्य में शनिवार को गंगानगर सबसे गर्म स्थान रहा, जहां अधिकतम तापमान 46.2 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जबकि कोटा में यह 46.1 डिग्री रहा। इसी तरह अधिकतम तापमान करौली में 45.9 डिग्री, धौलपुर में 45.4 डिग्री, पिलानी (झुंझुनार) में 44.4 डिग्री, बीकानेर और फतेहपुर (सीकर) में 43.3 डिग्री, जैसलमेर में 43 डिग्री,

जैसलमेर में 42.6 डिग्री और जोधपुर में 41.3 डिग्री सेल्सियस रहा। दिन में पिलानी और चूरू में भी बुलंदबांदी हुई। कोटा और बीकानेर संभाग के कुछ स्थानों पर लू चली। जयपुर मौसम केंद्र के अनुसार एक नए पश्चिमी विक्षोभ के प्रभाव से आगामी 48 घंटों के दौरान बीकानेर, जयपुर, भरतपुर व कोटा संभाग के कुछ भागों में आंशिक बदली छाए रहने व दोपहर बाद मेघ गर्जन के साथ अनामक 40-50 किलोमीटर प्रति घंटे की रफ्तार से तेज हवाएं चलने व हल्की-मध्यम बारिश होने की संभावना है। शेष अधिकांश भागों में आगामी दिनों में मौसम मुख्यतः शुष्क रहेगा। इससे आगामी 48 घंटों में अधिकतम तापमान में 2 से 3 डिग्री सेल्सियस की गिरावट

होने तथा अधिकांश भागों में 45 डिग्री सेल्सियस से नीचे रिकॉर्ड होने की संभावना है। इससे अनुसार राज्य के अधिकांश भागों में अगले दो-तीन दिन भीषण गर्मी से राहत मिलने की संभावना है। हालांकि पश्चिमी राजस्थान के सीमावर्ती क्षेत्रों में 4-5 जून को पुनः अधिकतम तापमान 45 डिग्री से ऊपर रिकॉर्ड होने तथा कड़ा-कहीं लू की संभावना है। इस बीच एक आधिकारिक रिपोर्ट के अनुसार, राज्य में भीषण गर्मी से मरने वालों की संख्या बढ़कर नौ हो गई है। चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग ने 30 मई तक पांच लोगों की मौत होने की जानकारी दी थी, ताजा रिपोर्ट में एक जून तक मरने वालों की संख्या नौ बताई गई है।

दक्षिण-पश्चिम मानसून के 15 जून तक मध्य प्रदेश में पहुंचने की संभावना: मौसम विभाग

भोपाल। दक्षिण-पश्चिम मानसून के मध्य प्रदेश में 15 जून तक पहुंचने की संभावना है जो राज्य में उसके सामान्य आगमन से दो दिन पहले है। मौसम विज्ञान विभाग के एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी। दक्षिण-पश्चिम मानसून ने बृहस्पतिवार को केरल और पूर्वोत्तर क्षेत्र में समय से पहले ही दस्तक दे दी। केरल और पूर्वोत्तर में मानसून एक साथ आना काफी दुर्लभ है और इससे पहले चार मौकों-2017, 1997, 1995 और 1991 में, ऐसा हुआ था। भारतीय मौसम विज्ञान विभाग (आईएमडी) भोपाल केंद्र के मौसम विज्ञानी प्रदीप कुमार ने पीटीआई-बिभाषा से कहा, मध्य प्रदेश में मानसून के 15 जून के आसपास या अपने सामान्य समय से एक या दो दिन पहले आने की संभावना है। उन्होंने बताया कि इस मौसम में राज्य में सामान्य से अधिक बारिश होने की उम्मीद है। उन्होंने यह भी बताया कि राज्य में अक्टूबर 949 मिलीमीटर बारिश होती है।

कांग्रेस ने एफडीआई आंकड़े को लेकर फडणवीस की आलोचना की, कहा-महाराष्ट्र हमेशा शीर्ष पर रहा

मुंबई। कांग्रेस ने शनिवार को कहा कि महाराष्ट्र प्रत्यक्ष विदेश निवेश (एफडीआई) प्राप्तकर्ताओं की सूची में लगातार शीर्ष पर रहा है। साथ ही, कांग्रेस ने उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के उस बयान की आलोचना की जिसमें उन्होंने कहा था कि महाविकास आघाडी (एमवीए) शासन में राज्य की रैंकिंग नीचे चली गई थी। केंद्रीय उद्योग मंत्रालय के आंकड़ों का हवाला देते हुए कांग्रेस की प्रदेश इकाई के प्रवक्ता सचिन सावंत ने कहा कि महाराष्ट्र को 2000-2012 के दौरान देश में संपूर्ण एफडीआई का 33 प्रतिशत हिस्सा मिला। सावंत ने कहा, अक्टूबर 2019 से जून 2022 तक एमवीए सरकार के कार्यकाल के दौरान संपूर्ण एफडीआई के संदर्भ में महाराष्ट्र पहले नंबर पर था। उद्धव ठाकरे के नेतृत्व वाली एमवीए सरकार जून 2022 में एकमात्र शिष्टे द्वारा शिवसेना में बग़ावत करते तथा मुख्यमंत्री बनने के लिए भाजपा के साथ हाथ मिलाते के कारण गिर गई थी। कांग्रेस एमवीए में सहयोगी दल है। फडणवीस ने शुक्रवार को कहा था कि उन्होंने शासनकाल के दौरान एफडीआई आकर्षित करने में पीछे रह गया महाराष्ट्र पिछले लगातार दो वर्षों में शीर्ष पर पहुंच गया है। सावंत ने कहा, आपने (फडणवीस ने) अप्रैल 2021 से मार्च 2022 तक का आंकड़ा पेश किया और तब कर्नाटक पहले नंबर पर आया। यदि आपने यह कहा होता कि अप्रैल 2020 से मार्च 2021 तक गुजरात एफडीआई में पहले नंबर पर आया तो और अधिक तर्कसंगत होता। उन्होंने दावा किया कि भाजपा नीत केंद्र महाराष्ट्र की उपेक्षा करता है जिसके कारण गुजरात और कर्नाटक उससे आगे निकल गए।

बिहार के रोहतास जिले में चुनाव ड्यूटी पर तैनात चार सुरक्षाकर्मियों की भीषण गर्मी से मौत

सासाराम। बिहार के रोहतास जिले में पिछले एक हफ्ते में, चुनाव ड्यूटी पर तैनात चार सुरक्षाकर्मियों की भीषण गर्मी के चलते मौत हो गई। एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी रोहतास के पुलिस उपमहानिरीक्षक नवीन चंद्र झा ने बताया कि पिछले एक सप्ताह के दौरान नागालैंड के दो सुरक्षाकर्मी सहित कुल पांच सुरक्षाकर्मियों की मौत हुई, जिनमें से चार की मौत भीषण गर्मी के कारण हुई रोहतास जिला पुलिस द्वारा शनिवार को जारी एक बयान के अनुसार, रोहतास जिले में चुनाव ड्यूटी पर तैनात जिन सुरक्षाकर्मियों की मौत हुई, उनमें नागालैंड निवासी निकिए सुमी उर्फ निकिए (जुन्हेबोटो), पितरलोही लोशो (फेक) शामिल हैं। बयान के अनुसार, मृतकों में बिहार पुलिस के सुभाष प्रसाद सिंह (मुंगेर), देवनाथ राम (भोजपुर) और समीउल्लाह (पूर्वी चंपारण) शामिल हैं। साथ ही, राज्य में बृहस्पतिवार से लू के कारण चार आम लोगों के अलावा 10 मतदान कर्मियों की भी मौत हुई है। राज्य में भीषण गर्मी का प्रकोप जारी है और कई स्थानों पर पांच 43 डिग्री सेल्सियस को पार कर गया है। लू की स्थिति के कारण प्रदेश में सभी स्कूल, कॉलेज संस्थान और आंगनवाड़ी केंद्र आठ जून तक बंद कर दिए गए हैं।

जीएसटी संग्रह मई में 10 प्रतिशत बढ़कर 1.73 लाख करोड़ हुआ

नई दिल्ली। देश का सकल जीएसटी संग्रह मई में 10 प्रतिशत बढ़कर 1.73 लाख करोड़ रूपए हो गया। वित्त मंत्रालय ने शनिवार को कहा कि यह वृद्धि घरेलू लेनदेन से राजस्व में वृद्धि के कारण हुई है। माल एवं सेवा कर (जीएसटी) संग्रह अप्रैल, 2024 में 2.10 लाख करोड़ रूपए के रिकॉर्ड स्तर पर पहुंच गया था। मंत्रालय ने बयान में कहा, मई, 2024 में सकल जीएसटी संग्रह 1.73 लाख करोड़ रूपए रहा है। मई माह के कर संग्रह में गिरावट आधार पर 10 प्रतिशत की वृद्धि, आयत में कमी (4.3 प्रतिशत की गिरावट) के कारण हुई है। रिफंड के बाद मई, 2024 के लिए शुद्ध जीएसटी संग्रह 1.44 लाख करोड़ रूपए रहा, जो पिछले साल मई से 6.9 प्रतिशत की वृद्धि दर्शाता है।

अवैध धन हस्तांतरण मामले में सरकार किसी का बचाव नहीं करेगी: सिद्धरमैया

बैंगलूरु। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया और उपमुख्यमंत्री डी. के. शिवकुमार ने शनिवार को कहा कि राज्य सरकार अवैध धन हस्तांतरण मामले में किसी का बचाव नहीं करेगी तथा कर्नाटक महर्षि वाल्मीकि अनुसूचित जनजाति विकास निगम लिमिटेड से जुड़े इस मामले में कानून के अनुसार कारवाई की जाएगी। राज्य में विपक्षी भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने अवैध धन हस्तांतरण मामले की केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) से जांच कराने की मांग

की है। साथ ही, पार्टी ने अनुसूचित जनजाति कल्याण मंत्री बी नागेंद्र को बखर्सात करने की भी मांग की है। सिद्धरमैया ने मंत्री नागेंद्र से जुड़े मामले और उन्हें पद से हटाने की मांग से संबंधित एक सवाल के जवाब में संवाददाताओं से कहा, हम किसी को भी नहीं बचाएंगे...चाहे (मामले में शामिल) कोई भी क्यों न हो, हम कानून के अनुसार कारवाई करेंगे। धन के अवैध हस्तांतरण का यह मामला उस वक़्त सामने आया था, जब निगम के लेखा अधीक्षक चंद्रशेखर पी ने 26

मई को आत्महत्या कर ली थी। उनका एक सुसाइड नोट भी मिला था। इससे यह खुलासा हुआ था कि निगम के बैंक खाते से 187 करोड़ रूपए के अनधिकृत हस्तांतरण किया गया, और उसमें से 88.62 करोड़ रूपए अवैध रूप से विभिन्न खातों में स्थानांतरित किए गए, जो कथित तौर पर जानी-मानी सूचना प्रौद्योगिकी (आईटी) कंपनियों और हैदराबाद स्थित एक सहकारी बैंक से संबंधित थीं। चंद्रशेखर ने सुसाइड नोट में, निगम के अब निरलंबित किए जा चुके प्रबंध निदेशक जे जी पद्मनाभ,

लेखा अधिकारी परशुराम जी दुर्गनवर और यूनिवर्स बैंक ऑफ इंडिया की मुख्य प्रबंधक सुचिसिंहा रावेल का नाम लिया है। नोट में यह कहा गया कि मंत्री ने धनशक्ति हस्तांतरित करने के लिए मौखिक आदेश जारी किए थे। राज्य सरकार ने इस मामले की जांच के लिए बैंगलूरु स्थित आपराधिक जांच विभाग (सीआईडी) में आर्थिक अपराध के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशक मनीष खरबीर को भी अध्यक्षता में चार सदस्यीय विशेष जांच दल (एसआईटी) का गठन किया है।

उपमुख्यमंत्री डी. के. शिवकुमार ने कहा कि सरकार किसी को नहीं बचाएगी और मामले में शामिल किसी भी व्यक्ति को बख्शा नहीं जाएगा। शिवकुमार ने यहां संवाददाताओं से कहा, भाजपा राजनीति कर रही है, मैं उनसे सवाल नहीं करूंगा। भाजपा के शासनकाल में भी ऐसी चीजें हुई हैं। बसवराज बोम्मई (पूर्व मुख्यमंत्री) को इसकी जानकारी है, बाकी सभी को भी इसकी जानकारी है...हम मामले की जांच हम अपने देश में बन रही फिल्मों पर विचार करें, तो आप पाएंगे कि उनकी टीम में हमेशा कोई न कोई ऐसा व्यक्ति होगा जो सार्वजनिक संस्थान - जामिया

सार्वजनिक संस्थान अभिजात्य वर्ग के स्थान बनने पर अनुपयोगी हो जाएंगे : पायल

नई दिल्ली। फिल्मकार पायल कपाडिया ने कहा है कि यदि सार्वजनिक संस्थानों को अभिजात्य वर्ग के स्थानों में तब्दील कर दिया जाए तो वे राष्ट्र के लिए अनुपयोगी हो जाएंगे। कपाडिया ने स्वतंत्र रूप से फिल्म निर्माण किए जाने को बढ़ावा देने के लिए एक कोष बनाने के वास्ते बड़े बजट की फिल्मों पर कर लगाने की भी हिमायत की। भारतीय फिल्म एवं टेलीविजन संस्थान (एफटीआईआई) की पूर्व छात्रा कपाडिया ने कान फिल्म महोत्सव में ऑल वी इमेजिन जीन लाइट के लिए ग्रां प्री पुस्कार जीतने वाली पहली भारतीय फिल्मकार बनकर इतिहास रच दिया है। कपाडिया ने शुक्रवार को फेसबुक पर एक लंबा बयान पोस्ट कर कई विषयों

पर अपनी राय रखी। फिल्मकार ने कहा कि सार्वजनिक संस्थान हमेशा सभी लोगों के लिए सुलभ होने चाहिए। कपाडिया ने कहा, दुर्भाग्य से, मौजूदा समय में सार्वजनिक संस्थान अधिक महंगे होते जा रहे हैं। ए स्थान तभी प्रासंगिक रह सकते हैं और संवाद को बढ़ावा दे सकते हैं जब ए सभी के लिए सुलभ हों। यदि ए संस्थान अभिजात्य वर्ग के स्थान बन जाते हैं, जैसा कि विभिन्न विश्वविद्यालय बीते कई वर्षों के दौरान बन गए हैं, तो यह राष्ट्र के लिए अनुपयोगी हो जाएंगे। कपाडिया ने कहा, ऐसे कई निजी संस्थान हैं जो केवल यथास्थिति बनाए रखने और अभिजात वर्ग को अवसर देने के लिए बनाए गए हैं। एफटीआईआई जैसी जगह इस समय इन सबके बीच में है। हमें इसे



और भी अधिक सुलभ बनाने का प्रयास करना चाहिए। निर्देशक ने इस बात पर भी जोर दिया कि प्राथमिक

स्तर पर शिक्षा की गुणवत्ता बढ़ाने की बहुत आवश्यकता है। कपाडिया ने कहा कि हालांकि वह सुविधाओं से संपन्न पारिवारिक पृष्ठभूमि से आती हैं, फिर भी उनके परिवार में महिलाओं को कई चुनौतियों का सामना करना पड़ता है। उनकी मां नलिनी मालानी एक प्रख्यात चित्रकार हैं। कपाडिया ने अपने करियर में एफटीआईआई के महत्व का उल्लेख करते हुए कहा, मैंने भारतीय फिल्म एवं टेलीविजन संस्थान (एफटीआईआई) में बहुत कुछ सीखा। एफटीआईआई एक ऐसी जगह थी, जहां हम न केवल फिल्म निर्माण के बारे में बल्कि उस दुनिया के बारे में भी अपने विचार विशेष कर सके, जिसमें हम रहते हैं। फिल्म निर्माण विचारों के आदान प्रदान के बिना नहीं होता। बहस और चर्चा,

सवाल और आत्मचिंतन के माध्यम से ही हम उन फिल्मों के करीब पहुंचते हैं जिन्हें हम बनाना चाहते हैं। कपाडिया 2015 में उन प्रदर्शनकारी विद्यार्थियों में से एक थीं, जिन्होंने अभिनेता गजेन्द्र चौहान की एफटीआईआई के अध्यक्ष के रूप में नियुक्ति का विरोध किया था। उन्होंने कहा कि प्रमुख फिल्म संस्थान के छात्र हमेशा एक-दूसरे से सहमत नहीं होते थे, लेकिन उन्होंने अपने मतभेदों से बहुत कुछ सीखा है। उन्होंने कहा, किफायती सार्वजनिक शिक्षा ने इसे संभव बनाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई है। और यह सिर्फ एफटीआईआई की बात नहीं है। अगर हम अपने देश में बन रही फिल्मों पर विचार करें, तो आप पाएंगे कि उनकी टीम में हमेशा कोई न कोई ऐसा व्यक्ति होगा जो सार्वजनिक संस्थान - जामिया

(मिल्लिया इस्लामिया), जेएनयू (जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय), एसआरएफटीआई (सत्यजीत रे फिल्म एवं टेलीविजन संस्थान) आदि से पढ़ा है। कपाडिया की ऑल वी इमेजिन ऐज लाइट कान में 30 वर्ष में मुख्य प्रतिस्पर्धा में दिखाई गई भारत की पहली और किसी भारतीय महिला निर्देशक की पहली फिल्म है। इससे पहले शांजी एन. करुण की स्वाहम (1994) मुख्य प्रतिस्पर्धा में दिखाई गई थी। लोकसभा चुनाव परिणाम की घोषणा में कुछ ही दिन बचे रहने के बीच, कपाडिया ने उम्मीद जताई कि नई सरकार कहीं अधिक समानता वाला समाज बनाने की दिशा में काम करेगी, जहां प्रत्येक व्यक्ति का हमारे देश के संसाधनों पर अधिकार होगा और वे कुछ लोगों के हाथों में ही सीमित नहीं होंगे।

अमेरिका-भारत संबंध साझा दृष्टिकोण पर आधारित : ऑस्टिन

भाषा। सिंगापुर

अमेरिकी रक्षा मंत्री लॉयड जे ऑस्टिन ने शनिवार को कहा कि अमेरिका–भारत संबंध साझा दृष्टिकोण एवं मूल्यों पर आधारित हैं तथा दोनों देशों के संबंधों की गति में और तेजी आएगी। सांगरी ला डायलॉग में ऑस्टिन ने द्विपक्षीय संबंधों के बारे में एक प्रतिनिधि के प्रश्न के उत्तर में यह टिप्पणी की। हर साल सिंगापुर में आयोजित होने वाला सांगरी ला डायलॉग एशिया का एक प्रमुख रक्षा सम्मेलन है। अमेरिकी रक्षा मंत्री ने प्रतिनिधियों से कहा, फिलहाल भारत के साथ जो



हमारा संबंध है, वह पहले जितना ही अच्छा या उससे भी बेहतर है। उन्होंने कहा, हम भारत में

बख्तरबंद वाहनों का सह–उत्पादन कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि इस परियोजना में अच्छी प्रगति हुई

है। ऑस्टिन ने कहा कि अमेरिका–भारत संबंध साझा दृष्टिकोण एवं मूल्यों पर आधारित हैं। उन्होंने कहा, इसलिए मैं मानता हूं कि जो गति मुझे नजर आती है, वह न केवल बनी रहने वाली है बल्कि एक वक्त पर इसमें तेज भी आएगी। हिंद–प्रशांत क्षेत्र के संबंध में ऑस्टिन ने कहा, इस क्षेत्र में अपने मित्रों के साथ मिलकर हम राष्ट्रीय बाधाओं को तोड़ रहे हैं तथा अपने रक्षा उद्योग को बेहतर तरीके से एकीकृत कर रहे हैं। उन्होंने आश्वासन दिया कि अमेरिका हिंद–प्रशांत क्षेत्र में अहम भूमिका निभाता रहेगा। हिंद प्रशांत एक जैव–भौगोलिक क्षेत्र है जिसमें हिंद महासागर, पश्चिमी एवं मध्य

प्रशांत सागर शामिल हैं। उसमें दक्षिण चीन सागर भी शामिल है। चीन लगभग पूरे दक्षिण चीन सागर क्षेत्र पर अपना दावा करता है। हालांकि ताइवान, ब्रूनेई, मलेशिया और वियतनाम भी उसके कुछ हिस्सों पर दावा करते हैं। अमेरिका, भारत एवं कई अन्य वैश्विक शक्तियां संसाधनों के लिहाज पर संपन्न इस क्षेत्र में चीन के बढ़ते सैन्य दबदबे के आलोक में मुक्त एवं खुला हिंद–प्रशांत क्षेत्र सुनिश्चित करने की जरूरत पर जोर देती रही हैं। ऑस्टिन ने कहा कि अमेरिका रक्षा उद्योग जापान समेत इस क्षेत्र के देशों के साथ हाथ मिला रहा है।

मेक्सिको में ब्रिटेन के राजदूत ने पद छोड़ा

लंदन। मेक्सिको में ब्रिटेन के राजदूत ने सोशल मीडिया पर उस वीडियो के पोस्ट होने के बाद अपना पद छोड़ दिया है, जिसमें उन्हें दूतावास के एक कर्मचारी पर असेल्ट रइफ़ल कथित तौर पर तानते हुए देखा जा सकता है। फाइनेंशियल टाइम्स की खबर के अनुसार जिस दौरान यह घटना हुई, उस वक्त जॉन बेंजामिन उत्तरी मेक्सिको के दो रग्भॉ सिनालोआ और दुर्गों को यात्रा पर थे। सोशल मीडिया पर एक्स पर पोस्ट की गई वीडियो में बेंजामिन जैसा दिखने वाला एक व्यक्ति वाहन की अगली सीट पर बैठे हुए हैं और उन्हें पीछे की सीट पर बैठे किसी व्यक्ति पर रइफ़ल कथित तौर पर तानते हुए देखा जा सकता है।

दक्षिण अफ्रीक को रंगभेद से मुक्त कान्ने वाली एएनसी पार्टी को बहुमत नहीं मिला

भाषा। जोहानिसबर्ग

दक्षिण अफ्रीका में ऐतिहासिक चुनाव के परिणाम में अफ्रीकन नेशनल कांग्रेस (एएनसी) को संसद में बहुमत नहीं मिला। दक्षिण अफ्रीका को रंगभेद से मुक्त कान्ने वाली एएनसी पार्टी ने इस तरह 30 साल में पहली बार बहुमत गंवा दिया। बुधवार को हुए चुनाव के लिए लगभग 99 प्रतिशत मतगणना हो चुकी है और सत्ताहक एएनसी को 40 प्रतिशत

से अधिक मत मिले हैं जो बहुमत से कम है। राष्ट्रपति सिरिल रामाफोसा के नेतृत्व वाली एएनसी ने 30 साल पहले 1994 में नेल्सन मंडेला के निर्वाचित होने के बाद पहली बार अपना बहुमत खो दिया निर्वाचन आयोग ने अभी अंतिम नतीजों की औपचारिक रूप घोषणा नहीं की है। विपक्षी दलों ने इसे गरीबी और असमानता से जूझ रहे देश के लिए एक महत्वपूर्ण सफलता बताया। एएनसी हालांकि किसी तरह

सबसे बड़ी पार्टी बनी रही, लेकिन अब उसे सरकार में बने रहने और राष्ट्रपति रामाफोसा को दूसरे कार्यकाल के लिए फिर से चुनने के लिए गठबंधन सहयोगियों की तलाश करनी होगी। राष्ट्रीय चुनाव के बाद संसद दक्षिण अफ्रीकी राष्ट्रपति का चुनाव करती है। इस परिणाम से दक्षिण अफ्रीका में एएनसी का तीन दशक से चला आ रहा प्रभुत्व समाप्त हो गया, लेकिन अफ्रीका की सबसे उन्नत अर्थव्यवस्था के लिए आगे का रास्ता जटिल है क्योंकि अभी तक कोई गठबंधन सहयोगी वार्ता के बारेमें तैयार नहीं है। मुख्य विपक्षी पार्टी डेमोक्रेटिक अलायंस को लगभग 21 प्रतिशत वोट मिले। पूर्व राष्ट्रपति जैकब जुमा की नई एम्के पार्टी अपने पहले चुनाव में 14 प्रतिशत से अधिक मतों के साथ तीसरे स्थान पर रही।स्कार्क बानाने के लिए वार्ताओं का दौर शुरू होने वाला है और संभवतः वे जटिल होंगी।

अफ़गानिस्तान में नदी पार करते वक़्त नाव डूबी, कम से कम 20 लोगों की मौत

इस्लामाबाद। पूर्वी अफगानिस्तान में एक नदी पार करते हुए शनिवार सुबह एक नाव पलटने से कम से कम 20 लोगों की मौत हो गई। तालिबान के एक अधिकारी ने यह जानकारी दी। नंगरहार प्रांत में सूचना व संस्कृति विभाग में प्रांतीय निदेशक कुरैशी बदलोन ने कहा कि मोहमद दारा जिले में एक नदी पार करते हुए नौका डूबने से महिलाओं और बच्चों समेत 20 लोगों की मौत हो गई। बदलोन ने बताया कि नाव में 25 लोग सवार थे। ग्रामीणों के अनुसार, इनमें से पांच ही लोग जीवित बचे हैं। नंगरहार के स्वास्थ्य विभाग ने एक बयान में बताया कि अभी तक एक पुरुष, एक महिला, दो लड़कों और एक लड़की समेत पांच शव बरामद किए गए हैं। एक चिकित्सा दल और एम्बुलेंस को इलाके में भेजा गया है। अधिकारियों ने यह नहीं बताया कि हादसे किस वजह से हुआ। उन्होंने कहा कि बचावकर्म भी अभी अन्य शवों की तलाश कर रहे हैं। इलाके के निवासी गांवों और स्थानीय बाजारों के बीच सफर करने के लिए स्थानीय रूप से बनाई गई नौकाओं का अक्सर इस्तेमाल करते हैं।

पाकिस्तान में आईईडी विस्फोट में चार सैनिकों की मौत, तीन घायल

पेशावर। पाकिस्तान के अशांत उत्तरपश्चिम क्षेत्र में एक आईईडी विस्फोट में सेना के कम से कम चार जवान मारे गए और तीन अन्य घायल हो गए। पुलिस ने शनिवार को यह जानकारी दी।यह घटना शुक्रवार देर शाम हुई जब सुरक्षाबल देश के खैबर पख्तूनख्वा प्रांत के सरा बंगला और तारखानन इलाके में गश्त कर रहे थे। पुलिस ने बताया कि आईईडी से किए गए विस्फोट में पाकिस्तानी सेना के कम से कम चार जवानों की मौत हो गई और तीन अन्य घायल हो गए। घायलों को तुरंत अस्पताल में भर्ती कराया गया। घटना के बाद सुरक्षाबलों को मौके पर भेजा गया और उन्होंने पूरे इलाके की घेराबंदी कर दी। विस्फोट में शामिल दोषियों को पकड़ने के लिए तलाश अभियान चलाया गया है। पुलिस ने बताया, मृतक जवानों की पहचान जुबैर, एजाज, फैसल और आसिफ के तौर पर की गई है जबकि घायलों की पहचान कादिर, नजीब और रहमान के रूप में की गई है। अभी किसी समूह ने विस्फोट की जिम्मेदार नहीं ली है।

रूस और यूक्रेन ने युद्ध में बंदी बनाए गए सैनिकों एवं आम नागरिकों की अदला-बदली की

सुमी (यूक्रेन)। यूक्रेन और रूस ने युद्ध में बंदी बनाए गए एक दूसरे के 75-75 सैनिकों को शुक्रवार को अदला-बदली की। अधिकारियों ने यह जानकारी दी। दोनों देशों के बीच पिछले तीन महीनों में पहली बार युद्धबंदियों (पीओडब्ल्यू) की अदला-बदली की गई है। यूक्रेन के चार आम नागरिकों सहित युद्धबंदियों को कई बस से उत्तरी सुमी क्षेत्र में पहुंचाया गया। बस से उतरते ही वे खुशी से चिल्लाने लगे और उन्होंने अपने परिजनों को फोन करके अपने स्वदेश लौटने की जानकारी दी। कुछ लोग घुटनों के बल बैठ कर जमीन को चूमने लगे जबकि कई लोगों ने अपने आप को पीले-नीले झंडों में लपेट कर एक-दूसरे को गले लगाया और फूट-फूट कर रोने लगे। अधिकारियों ने बताया कि युद्धबंदियों की अदला-बदली से कुछ समय पहले इसी स्थान पर दोनों पक्षों ने सैनिकों के शव भी एक-दूसरे को सौंपे थे।इस वच में चौथी बार और फरवरी 2022 में रूस द्वारा यूक्रेन पर आक्रमण करने के बाद से 52वीं बार युद्ध बंदियों की अदला-बदली की गई है।

स्पेलिंग बी के फ़इनल में जगह बनाने वाले प्रतिभागी व्हाइट हाउस पहुंचे

वाशिंगटन। संक्रप्स नेशनल स्पेलिंग बी प्रतियोगिता के चैंपियन ब्रूह्त सोम समेत फाइनल में जगह बनाने वाले सात अन्य प्रतिभागियों को शुक्रवार को व्हाइट हाउस आमंत्रित किया गया जो इन क्रिस्फ प्रतिभाओं के लिए जीवक का अहम अनुभव रहा। फ्लोरिडा के 12 वर्षीय भारतीय-अमेरिकी छात्र ब्रूह्त (सातवीं कक्षा के विद्यार्थी) को बृहस्पतिवार को संक्रप्स नेशनल स्पेलिंग बी प्रतियोगिता का विजेता घोषित किया गया और 50,000 अमेरिकी डॉलर से अधिक नक़द और अन्य पुरस्कार दिए गए। एक दिन बाद, उन्हें व्हाइट हाउस ने एक कार्यक्रम में शामिल होने के लिए आमंत्रित किया जहां राष्ट्रपति जो बाइडन ने उनसे मुलाकात की।पीली टी-शर्ट और माथे पर लाल तिलक लगाए ब्रूह्त के साथ सात अन्य प्रतिभागी और उनके माता-पिता भी इस कार्यक्रम में शामिल हुए। फाइनल में जगह बनाने वाले चार अन्य प्रतिभागी भी भारतीय अमेरिकी हैं जिनमें कैलिफ़ोर्निया के ऋषभ साहा (14) और श्रेय पारिख (12), कोलोराडो की अदिति मुशुकुमार (13) तथा नॉर्थ कैरोलाइन निवासी अनन्या राव प्रसन्ना (13) हैं।

रक्षा सहयोग पर भारत के साथ संबंधों को और अधिक मजबूत करेंगे : फिलीपीन के राष्ट्रपति

भाषा। सिंगापुर

फिलीपीन के राष्ट्रपति फर्डिनेंड मार्कोस जूनियर ने कहा है कि उनकी सरकार क्षेत्रीय स्थिरता में मददगार स्तंभों के निर्माण के क्रम में भारत तथा दक्षिण कोरिया जैसे मित्रों के साथ संबंधों को और अधिक प्रगाढ़ करेगा। दक्षिण चीन सागर और विशाल हिंद-प्रशांत क्षेत्र में बढ़ते तनाव को रेखांकित करते हुए मार्कोस ने कहा, जिस तरह हम अंतरराष्ट्रीय मामलों में कानून के शासन को कायम रखने के लिए काम करते हैं, वैसे ही हम अपने समुद्री क्षेत्र और वैश्विक परिदृश्य में अपने हितों की रक्षा के लिए अपनी क्षमताओं का निर्माण करेंगे। उन्होंने चीन को दक्षिण चीन सागर में सीमा रेखा पार न करने की चेतावनी दी और कहा कि यदि बीजिंग के जानबूझकर किए गए कार्यों के परिणामस्वरूप फिलीपीन के किसी भी नागरिक की मृत्यु होती है तो मनीला इसमें युद्ध के कृत्यै के रूप में मानेगा और इसी के अनुसार जवाबी कारवाई करेगा। मार्कोस ने शुक्रवार रात वार्षिक शांगरी-ला संवाद में कहा, हमारी व्यापक द्वीपसमूह रक्षा अवधारणा के तहत, हम अपनी सेनाओं को उन क्षेत्रों में तैनात करने की क्षमता विकसित करेंगे जहां हमें संवैधानिक कर्तव्य और कानूनी अधिकार प्राप्त अनुरूप अपने हितों की रक्षा तथा

दावा करता है, हालांकि ताइवान, फिलीपीन, ब्रूनेई, मलेशिया और वियतनाम भी इसके कुछ हिस्सों पर दावा करते हैं। अप्रैल में, फिलीपीन ने 2022 में दोनों देशों द्वारा हस्ताक्षरित 37.5 करोड़ अमेरिकी डॉलर के समझौते के हिस्से के रूप में भारत की ब्रह्मोस सुपरसोनिक क्रूज़ मिसाइलों की खेप प्राप्त की थी। भारत के रक्षा अनुसंधान और विकास संगठन (डीआरडीओ) की संयुक्त उद्यम कंपनी ब्रह्मोस एयरोस्पेस कंफ़ेड लिमिटेड (बीएपीएल) ने फिलीपीन को तट आधारित पोत विध्वंसक मिसाइल प्रणाली की आपूर्ति करने के लिए जनवरी 2022 में मनीला के साथ एक अनुबंध पर हस्ताक्षर किए थे। हाल में, एक भारतीय नौसैन्य पोत ने फिलीपीन की सद्भावना यात्रा की थी। भारत और दक्षिण पूर्वी एशियाई राष्ट्रों के संगठन (आसियान) के बीच कई बहुपक्षीय सहयोग समझौते हुए हैं जिनमें फिलीपीन एक प्रमुख सदस्य है।

या में तुर्किए के ड़ोन हमले में अमेरिक समर्थित चार लड़ाके मारे गए : कूर्द समूह भाषा। कामिशली (सीरिया)

उत्तरी सीरिया में शुक्रवार शाम को तुर्किए के ड़ोन हमले अमेरिका समर्थित चार लड़ाके मारे गए जबकि 11 नागरिक घायल हो गए। कूर्द की अगुवाई वाले बल ने यह जानकारी दी। अमेरिका समर्थित एवं कूर्द की अगुवाई वाले सीरियन डेमोक्रेटिक फ़ोर्सज़ (एसडीएफ) ने इस हमले को एक दिन पहले ही तुर्किए के राष्ट्रपति ने कहा था कि कूर्द की अगुवाई वाले समूह यदि स्थानीय चुनाव कराने की अपनी योजना पर आगे बढ़ते हैं तो उनकी सरकार उन पर कारवाई करने से नहीं हिचकेंगी। तुर्किए की सरकार का आरोप है कि इन समूहों का तुर्किए में प्रतिबंधित कूर्द उपवासियों के साथ संबंध है। एसडीएफ ने कहा कि ड़ोन ने कामिशली और उसके आसपास उसके परिसरों तथा आम लोगों के मकानों एवं वाहनों पर आठ बार प्रहार किया। उत्तरी सीरिया में तुर्किए के ऐसे हमले असामान्य नहीं हैं। कूर्दिश रेड क्रॉसने ने कहा कि जब उसके अधिकारिताकर्मी हमले वाले क्षेत्रों में पहुंचने की कोशिश कर रहे थे।

किशोरावस्था में ही लग जाती है धूम्रपान की लत

द कन्वर्सेशन। मेलबर्न

विश्व स्वास्थ्य संगठन की 2024 की रिपोर्ट के अनुसार, दुनिया भर में 13 से 15 वर्ष की आयु के लगभग तीन करोड़ 70 लाख बच्चे तंबाकू का इस्तेमाल करते हैं।2023 में, ई-सिगरेट अमेरिका में सबसे अधिक इस्तेमाल किया जाने वाला तंबाकू उत्पाद था, जिसमें 7.7% मिडिल स्कूल और हाई स्कूल के छात्रों ने ई-सिगरेट के उपयोग की सूचना दी थी। सिगरेट अगला सबसे आम था, 1.6% माध्यमिक और उच्च विद्यालय के छात्रों ने कहा कि उन्होंने पिछले महीने में इसका सेवन किया था।शोध से पता चलता है कि ज्यादातर लोग तंबाकू का सेवन बचपन से ही शुरू कर देते हैं।मि एक सार्वजनिक स्वास्थ्य शोधकर्ता हूं जो उन विभिन्न तरीकों का अध्ययन करता है जिनसे निगम किशोर स्वास्थ्य को प्रभावित करते हैं, वर्तमान परियोजनाएं किशोरों और

सिगरेट कंपनियां इसी समूह को बनाती है निशाना

युवा वयस्कों के बीच तंबाकू विपणन के जोखिम के स्रोतों की पहचान करने पर केंद्रित हैं।पिछले एक दशक में, मैंने उन तरीकों पर शोध किया है जिनसे तंबाकू कंपनियां बच्चों और युवा वयस्कों को अपने उत्पाद बेचती हैं।धूम्रपान मानव शरीर के हर अंग के लिए हानिकारक है और अन्य समस्याओं के अलावा कई प्रकार के कैंसर और हृदय रोग का कारण माना जाता है। ई-सिगरेट और खेनी जैसे उत्पादों में मौजूद निकोटीन, किशोरों के मस्तिष्क के विकास के लिए हानिकारक है।किशोर मस्तिष्क प्रारंभिक वयस्कता में विकसित होता है, विशेषकर प्रीफ्रंटल कॉर्टेक्स में। मस्तिष्क का यह हिस्सा उच्च संज्ञानात्मक विकास में शामिल है,



जिसमें ध्यान, स्मृति और संज्ञानात्मक लचीलता से संबंधित कार्य शामिल हैं। शोध से पता चला है कि निकोटीन के संपर्क से मस्तिष्क में दीर्घकालिक कार्यात्मक और संरचनात्मक परिवर्तन होते हैं।दशकों के शोध से पता चला है कि कैसे तम्बाकू कंपनियां अपने व्यवसाय को बनाए रखने और बढ़ाने के लिए युवा प्राहकों को आकर्षित करने के लिए वर्षों तक तम्बाकू उत्पादों का विपणन

करती रहीं।2021 के एक अध्ययन में, मेरी टीम और मैंने दिखाया कि कार्टून खबियों के साथ ई-सिगरेट मार्केटिंग के संपर्क में आने से हाई स्कूल के छात्रों की ई-सिगरेट से होने वाले नुकसान की धारणा में कमी आई है। अनुसंधान स्पष्ट करता है कि परिपेक्ष्य में यह बदलाव किशोरों को ई-सिगरेट आजमाने के लिए अधिक उत्सुक बना सकता है।(पहले के प्रवृत्ति पर संगीत वीडियो में ई-सिगरेट उत्पाद प्लेसमेंट और इमेजरी के प्रभाव की जांच की। हमने पाया कि संगीत वीडियो में मस्तिष्क में दीर्घकालिक कार्यात्मक और ई-सिगरेट उत्पाद प्लेसमेंट के प्रदर्शन ने संरचनात्मक परिवर्तन होते हैं।दशकों के शोध से पता चला है कि कैसे तम्बाकू कंपनियां अपने व्यवसाय को बनाए रखने और बढ़ाने के लिए युवा प्राहकों को आकर्षित करने के लिए वर्षों तक तम्बाकू उत्पादों का विपणन

बुक्लिन संग्रहालय में फ्लस्तीन समर्थक प्रदर्शन के बाद 34 लोग पुलिस हिरासत में

न्यूयॉर्क। न्यूयॉर्कसिटी पुलिस ने शनिवार को कहा किउन्हेने बुक्लिन संग्रहालय में फ्लस्तीन समर्थकविदेश प्रदर्शन केबाद 34 लोगों को हिरासत में लिया है। इस दौरान प्रदर्शनकारियों द्वारा कुछ वस्तुवास्तुियों को नुकसान पहुंचाने और सुस्था कर्मचारियों को परेशान करने की बात कही गई है। शुक्रवार दोपहर सैकड़ों प्रदर्शनकारियों ने संग्रहालय तकमार्च किया, जॉर्बी ने तंबू लगाए और इमारत की छत से स्वतंत्र फ्लस्तीन का बैनर फहराया। इसकेबाद पुलिस ने उनकी गिरफ्तारी के लिए कदम उठाया।न्यूयॉर्क शहर के पुलिस अधिकारियों ने संग्रहालय के बाहर भीड़ ने हुई लथापाई के दौरान कुछ प्रदर्शनकारियों को पकड़ लिया और मुक्त करा, जबकि कुछ प्रदर्शनकारियों ने अधिकारियों पर प्लास्टिक गैी बोलेले पेंस्री और अपमानजनक नारे लगाए। अन्य प्रदर्शनकारियों ने बैनर दिखाए, फ्लस्तीनी झंडे लहराए और नया व्हाइट आर्ट्स संग्रहालय की सीढ़ियों पर नारेबाजी की जो शहर व दूसर सहस्ये बड़ा संग्रहालय है।शहर पुलिस ने बताया कि हिरासत में लिए गए 34 लोगों के खिलाफ कार्यवाही की जा रही है तथा आरोप निर्धारित किए जा रहे है।संग्रहालय केप्रवक्ता टैमर माट्टेनन ने एकबयान में कहा कि लोगों की सुरक्षा और क्या संवाहने के बारे में चिंताओं के कारण संग्रहालय को एकदम पहले बंद कर दिया गया। माट्टेनन ने कहा, दुर्भाग्यवश, हमारे प्लाना पर मौजूदा और वायुस्थापित वस्तुवास्तुियों को नुकसान पहुंचाया गया तथा हमारे जन सुस्था कर्मचारियों व शार्शरिक और नैस्रिकस्थ से उर्दीजन किया गया।

आईओआरए और हिंद महासागर के बहुपक्षीय समूहों के अलग-अलग एजेंडा निर्धारित करने की जरूरत: शोधार्थी

सिंगापुर। लंदन के एक शोधार्थी ने कहा है कि हिंद महासागर रिम एरोएसिएन (आईओआरए) और हिंद महासागर क्षेत्र के अन्य बहुपक्षीय समूहों के अलग-अलग एजेंडा निर्धारित करने की जरूरत है और समान मुद्दों केसमाधान में उन्हें एक-दूसरे को ज़मावित नहीं करना चाहिए। दक्षिण एवं मध्य एशिया स्था, रणनीति एवं कूनीति के लिए इंटरनेशनल इंस्टीट्यूट फ़ॉर स्ट्रेटेजिक स्टडीज (आईआईएसएस) के वॉश छात्र विवान सोलवैनी ने शुक्रवार को कहा, प्रत्येक संगठन के भीतर सहयोग होना चाहिए तथा एक ही मुद्दे पर काम करते हुए एक-दूसरे को प्रभावित नहीं करना चाहिए। सोलवैनी ने पीटीआई-भाषा से कहा, क्या वे अलग-अलग मुद्दे तैयार कर सकते हैं ताकि प्रत्येकसमूह अपनी पूरी क्षमता का एहसास कर सके और एक-दूसरे व सहयोग कर सके।उन्हेने कहा, आईओआरए और हिंद महासागर नौसेना सोलवैनी हुए हिंद महासागर आयोग जैसे अन्य समूह सुस्था से संबंधित कई समान मुद्दों पर काम कर रहे है, लेकिन वे सहयोग नहीं कर रहे है। सोलवैनी ने कहा कि भारत के मालदीव के साथ भी अपने संबंधों को पुन: सुधारने की जरूरत है।उन्हेने 2019 के हाइड्रोब्राफिक (जलीय) सर्वेक्षण समझौते को नवीनीकृत न करने के मालदीव के फ़ैसले का भी ख़ल्फ़ा किया। सोलवैनी ने इस नवीनी के शुक्रवार ने नई दिल्ली में मालदीव के विदेश मंत्री मूसा जलील मंत्रि डेे सुब्रह्मण्यम जनशरफ़ केबीव हुई बैठक को एक अरख कदम बताया। इस बैठक में क्षेत्रीय सुरक्षा के मुद्दों और द्विपक्षीय संबंधों पर चर्चा की गई। सोलवैी ने कहा, भारत और मालदीव के बीच विश्वास और अधिक जनतबू होना चाहिए, ताकि दोनों देश आईओआरए के साथ-साथ अन्य बहुपक्षीय क्षेत्रीय कार्यक्रमों पर काम करना जारी रख सकें।

आंग सान सू ची के साथ ग्यांमा की नेशनल लीग फॉर डेमोक्रेसी के सह-संस्थापक टिन ऊच निधन

बैकेंका ग्यांमार ची अपदस्थ नेता आंग सान सू ची केसेबसे करीबी सहयोगियों ने से एक और उनकी नेशनल लीग फॉर डेमोक्रेसी ची के सह-संस्थापक टिन ऊच शनिवार को निधन हो गया। वह 97 वर्ष के थे। एक चैरिटी कार्यकर्ता मोह खान ने उनके परिवार के एक सदस्य के बयानों से बताया कि टिन ऊच शनिवार सुबह यांगून जनरल अस्पताल में निधन हो गया। ग्यांमा ने चैरिटी कार्यकर्ता अतिम संस्कार की व्यवस्था असावाते है। मोह खान ने बताया किटिन ऊचने न्यू वियसर्न में वरिष्ठनाई और क्माजोरी सहित अन्य स्वास्थ्य संस्थायोंओ केकार्यार बुवावार को यांगून जनरल अस्पताल में भर्ती कराया गया था। उनकेनिधन का कारण तत्काल नहीं बताया गया। टिन ऊचने 1988 में सैन्य शासन केखिलाफ असहमत विद्रोह केबाद सू ची केसाथ गिरफ्तार नेशनल लीग फॉर डेमोक्रेसी ची स्थापना में मदद की। वे नई पार्टी केउपाध्यक्ष और फिर अध्यक्ष बने। लेकिन बाद के सालों में जब सेना ने उन पर कारवाई की, तो ऊंचे घर में नजदबंद कर दिया गया जैसा किसू ची केसाथ हुआ था। उनकी ही तरह उन्हेने 2010 केआग चुनाव से पूर्व हिरासत किए जाने से पहले के21 वर्षों में से 14 साल घर में नजदबंद रहकर या जेल में रहकर बिताए। पार्टी ने 1990 वष चुनाव जीता था, लेकिन सत्तास्व सेना ने परिणाम रद्द कर दिए थे। जब पार्टी को पूरी तरह से रणनीतिगतगतिविधियों को फिर से शुरू करने की अनुमति दी गई, तो टिन ऊचने इसकेबहिद नेता और संरक्षक बनने में काम किया। वर्ष 2020 के चुनाव में फिर जीत दर्ज करने से पहले 2021 में सेना ने सू ची की सरकार को बेदखल कर दिया। सू ची ने गिरफ्तार क्यके उन पर कई आरोपों को मुक्तने पलाए गए, जिन्हे व्यापक रूप से राजनीतिक कसणों से ऊंचे जेल में रखने केलिए गढ़ा गया माना गया था। इस बार टिन ऊचने गिरफ्तार नहीं किया गया और ऊंचे उनकेयांगून स्थित घर में पुसपाया रहने दिया गया। टिन ऊचसेना से सेवानिवृत्त होने के बाद नेशनल लीग फॉर डेमोक्रेसी में शामिल हुए थे। वे दिवंगत तानाशाह जनरल ने टिन की संस्कार केतहत 1974 और 1976 के बीच सशस्त्र बलों के चौथे कमांडर-इन-चीफ थे। सेवानिवृति के एक साल बाद उन्हें ने टिन केखिलाफ एक असहमत तस्क्यापट्ट के बारे में कथित तौर पर जानकारी दिखाए के लिए कैद किया गया था, लेकिन 1980 में आग माफ़ी केतहत ऊंचे हिरा कर दिया गया था।

श्रीलंक पुलिस ने भारत में हिरासत में लिए गए चार आईएसआईएस सद्विगधों के आक् को गिरफ्तार किया

कोलंबो। श्रीलंका की पुलिस ने प्रतिबधित संगठन इस्लामिक स्टेट (आईएसआईएस) के साथ कथित संबंधों के कारण भारत ने अन्वेषणात्वाद हवाई अड्डे से गिरफ्तार किए गए चार श्रीलंकाई नागरिकों से संदिग्ध आक् (हैडर) को गिरफ्तार कर लिया है। डेली टि्पेर पोर्टल ने बताया कि कोलंबो में आपराधिक जांच विभाग ने पुष्पारणा उरमान (46) को शुक्रवार को गिरफ्तार किया। श्रीलंकाई पुलिस ने उसकी गिरफ्तारी में मट्टटारर साबित होने वाली विश्वसनीय जानकारी देने वाले को 20 लाख र्पया नक़द इनाम देने की घोषणा की थी। पुलिस ने उसकेखिलाफ नोटिस जारी किया था और उसके अगवैडीयों भी जारी किया था, जिसने जनता से उसके बारे में जानकारी मांगी गई थी। पुलिस ने बताया कि माना जाता है कि उरमान ने अटन्नात्वाद हवाई अड्डे पर गिरफ्तार किए गए चार लोगों से टेलीफ़ोन पर संपर्क किया था। गुजरात के आतंकवाद निरोधी दस्ते (एटीएस) ने आईएसआईएस से संबंध रखने के आरोपों में चार श्रीलंकाई नागरिकों को अटन्नात्वाद में हवाई अड्डे से गिरफ्तार किया था। ए लोग इंडिगो की उड़ान के जटिए श्रीलंक की राजधानी कोलंबो से 19 मिनट को चेन्नई पहुंचे थे। श्रीलंकाई सुरक्षा बलों को संदेश है कि 46 वर्षीय संदिग्ध उरमान इन चार श्रीलंकाई नागरिकों का आक् है। अब कर्क है जांच पर टिप्पणी करते हुए पुलिस प्रवक्ता निराल थलदुवा ने कहा कि पुलिस अभी तक यह सत्यापित नहीं कर पाई है किचारो सद्विगधों का आईएसआईएस से कर्कें संबंध है या नहीं। उन्हेने कहा, वया चारो सद्विगधों में श्रीलंका में आईएसआईएस की विचारधारा को बढ़ावा दिया था, इस बारे में अभी तक प्रष्टि नहीं हुई है। अधिकारियों का कहना है कि वे 2019 के ईस्टर हमले के बाद द्वीप पर समावित आईएसआईएस गतिविधियों को लेकर कोई जोखिम नहीं लेगे। ईस्टर पर हुए हमले में 270 से अधिक लोग मारे गए थे। श्रीलंकाई पाधिकारियों ने गुजरात में गिरफ्तार किए गए चार श्रीलंकाई नागरिकों के खिलाफ जांच के लिए पिछले महीने एक उच्च स्तरीय अभियान शुरू किया था।

पीजी-13 फिल्म 'हैयूबी' हेलोवीन में ई-सिगरेट रखने वाले किशोरों के संक्षिप्त प्रतिनिधित्व का दस्तावेजीकरण किया। हमारे निष्कर्ष पीजी-13 सामग्री के लिए नेटफ्लिक्स की ई-सिगरेट न देने की प्रितिज्ञा का खंडन करते हैं।यह नेटफ्लिक्स कार्यक्रमों की मदद से ऑनलाइन तंबाकू के उपयोग को सामान्य बनाने में मदद की है। उदाहरण के लिए, 2021 में, शोधकर्ताओं ने पाया कि किशोर गेमर्स के बीच लोकप्रिय वीडियो-शेयरिंग प्लेटफ़ॉर्म अमेज़न के स्वामित्व वाले ट्विच पर प्रभावशाली लोगों द्वारा ई-सिगरेट का उपयोग और प्रचार किया जा रहा था।इसी तरह, स्ट्रीमिंग प्लेटफ़ॉर्म तंबाकू के उपयोग को सामान्य बनाते हैं। उदाहरण के लिए, 2022 के एक अध्ययन में, मैंने और मेरी टीम ने ई-सिगरेट से संबंधित सामग्री के लिए नेटफ्लिक्स के मू्ल टीवी शो और फिल्मों का विश्लेषण किया। सबसे विशेष रूप से, हमने

